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CSÁSZÁRI BESZEDEK.
kknvz József és Vilmos felmagasztalják egymást.

A bécsieknek megvolt a mulatsá­
guk. ( ’sászárt fogadtak, a német csá- 
süái'i. Fellobogózták a városukat s 
a/.ntáu belerekedtek a hoeh-kiáltások- 
ba. És ezzel a mulatság véget ért.

Aki Vilmos császár bécsi látogatá­
sában más okokat és más eredménye­
ket keres, az vagy nem ismeri a vi­
szonyokat. vagy pedig épp oly szándé­
kosan akarja önmagát ámítani, ahogy 
ámították magukat és egymást Pe­
ren ez József és Vilmos azon beszédek­
ben. amelyekkel egymást felköszöntöt- 
ték. egymást kölcsönösen fel magasz­
talták.

Rég elmúltak azok az idők, amikor 
eo-y-egv uralkodó szavára megreme­
gett a föld. Maga Vilmos császár 
tudja ezt legjobban s hogy tudja, ki­
világlik abból, hogy ő, aki eddig a 
beszédes császár volt, amióta a biro­
dalmi tanács a körmére koppintott, 
óvatosabb abban, amit mond s most 
Présben is papírról olvasta le a beszé­
dét.

X két császár az elmondott beszé­
deikkel azt akarta elhitetni egymás­
sal. hogy a béke fentartása az ő érde­
mük s hogy az olasz-osztrák-német 
szövetség épségben maradása egyedül 
az ö akaratuktól, az ö elhatározásuk­
tól függ.

A németek — nem a német császár 
—- az ö határozott állásfoglalásukkal 
tényleg sokban hozzájárultak a szerb 
konfliktus tisztázásához. De tették 
ezt nem azért, mert Németország is, 
Ausztria Magyarország is tagjai az 
úgynevezett hármas-szövetségnek, ha­
nem tették kizárólagosan azért, mert 
a német érdek ezt megkövetelte. A 
míg a német megtalálja a számláját 
benne, addig hii barátja fog maradni 
Ausztriának is, Magyarországnak is, 
különösen Ausztriának. Amint ez az 
érdek megszűnik, Németország ma­
gáévá fogja tenni III. Napoleon 
Ausztriára vonatkozó abbeli kijelen­
téséi. hogy ö hullával nem szövetke­
zek.

Xz a sürgöny pedig, amelyet Fe- 
Ti-Tirz József és X ilmos Becsből az 
obisz királyhoz menesztettek s amely­
ben a hármas-szövetséget feldicsőitet- 
ték, a legmeztelenebb szem fény vesz- 
Tés. yagv legalább is ostoba önamitas. 
Mert alig hihető, hogy éppen Peren ez 
József meg Vilmos császár ne tudják 
azt. amit mind az öt világrész verebei 
csiripelnek: azt, hogy az olaszok a 
lel 1 Iti legtiirelmetlenebhül lesik az al- 
k ómat. hogy betörjenek Ausztriába s 

ionö.sen Trieszt kikötővárost visz- 
a tolják az egyesitett Olaszor­

szághoz.
Ausztriának nincsenek barátai és 

nincsenek szövetségesei. Életerőt csak 
Magyarország kölcsönöz Ausztriának 
s mihelyt Magyarország kettészakítja 
a dualizmus asztalterítőjét, Ausztria 
Napoleonbeli hullává lesz, amelylyel 
szövetkezni nem lehet, hacsak politi­
kai hu 11amérgezésnek nem akarja ma- 

kitenni valamelyes nemzet.
Az osztrák államférfiak tudják ezt 

és ennélfogva elég ügyesen dolgoznak 
azon, hogy Magyarország el ne sza­
kadhasson Ausztriától. Tőlük ezt 
rossz néven nem veheti senki, ók ér­
demes munkát végeznek a hazájuk él­
ő-kében. Kárhoztatandók csak a ma- 

politikusok, akik, amióta Ausz- 
k i akolbol i ntották Németország­

ból, nem bírtak vagy nem akartak a 
magyar nemzet érdekében a helyzet 
uraivá lenni. Mert még azok is, akik 
a dualisztikus eszmének, a hatvanhe­
tes kiegyezésnek hivei, még azok is 
kell, hogy érezzék, miképp Ausztriá­
nak nagyobb szüksége van Magyaror­
szágra, mint Magyarországnak Ausz­
triára. És aki ezt belátja és a hely­
zetet nem bírja nemzete javára ki­
használni, az lehet ugyan még mindig 
jó hazafi, de czudarul gyámoltalan 
politikus.

A német császár az ő bécsi beszédé­
lten „lovagias“ népnek nevezte a ma­
gyart, Nyilván ő is arra czélzott, 
hogy a magyar nemzet merő lovagias­
ságból alárendeltje marad Ausztriá­
nak, holott a közösség feltételeit ő 
diktálhatná. A lovagiasság azonban, 
amekkora erény a társadalmi érintke­
zésben, épp akkora bűn politikai vo­
natkozásokban, különösen akkor, a 
mikor ezzel egy nemzet az életerejét 
emészti fel.

Mondjon le a magyar nemzet a „lo­
vagias“ jelzőről: nagyobb becsülésben 
fog részesülni, ha függetlennek fogja 
magát nevezhetni, ha nem Becsből 
diktáltál magának, hanem Budapest­
ről rá parancsol Bécsre.

Singer Mihály.
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MAGYAR BEVÁNDORLÁS.

Kétezt vitet százan jöttek a lefolyt 
héten.

Feltevésünkben, hogy a húsvéti ün­
nepek után megint felszökik a beván­
dorlás Magyarországból, fájdalom, 
nem csalódtunk. A lefolyt héten me­
gint nagy számban érkeztek Ellis Is­
land™ hazulról. Kétezerhétszázan. 
Köztük hatszázhuszonkilencz fajma­
gyar, 1155 tót, 362 sváb, 396 horvát 
és 158 román.

A bevándoroltak közül New York 
államban maradt 50 magyar, 113 tót, 
27 sváb, 23 horvát. Pennsylvaniába 
ment 61 magyar, 146 tót, 46 sváb, 16 
horvát. Ohio államba utazott 83 ma­
gyar, 97 tót, 52 sváb, 14 horvát és 31 
román. New Jersey államba ment 
47 magyar, 128 tót, 31 sváb, 48 hor­
vát és 17 román. Connecticut állam­
ba utazott 23 magyar, 50 tót, 10 sváb 
és 9 horvát. West Virginiába utazott 
26 magyar, 56 tót, 8 sváb, 24 horvát 
és 11 román. Missouri államba ment
43 magyar, 82 tót, 60 sváb, 36 horvát. 
Michiganbe utazott 77 magyar, 119 
tót, 6 sváb, 63 horvát és 22 román. 
Belawareba ment 11 magyar, 2 tót és 
14 horvát. Illinois államba utazott 
72 magyar, 144 tót, 22 sváb, 63 hor­
vát és 29 román. Indianaba utazott 
92 magyar, 126 tót, 51 sváb, 20 hor­
vát és 48 román. Wisconsinba ment
44 magyar, 92 tót, 49 sváb, 30 horvát. 
Californiába 14, Coloradóiba 21 hor­
vát utazott.

WEKERLE AZ UR.

A kábelsürgöny szerint a király 
Wekerle mostani miniszterelnököt 
bízta meg a kormány ujjáalakitásá- 
val.
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MEGINT ORTH JÁNOS.

A painesvillei munkás rokonságban 
Ferencz Józseffel.

Említettük, hogy az angol újságok 
az Ohio állambeli Painesvillen dolgo­
zó egy munkásra minden áron azt 
akarták fogni, hogy azonos Szalvátor 
János főherczeggel, aki Orth János 
név alatt világgá indult akképp, hogy 
nyoma teljesen elveszett. Említettük 
azt is, hogy nevezett munkás 'azóta ál­
lítólag elpárolgott Painesvilleből.

Azóta, egyéb okos dolgok hiányá­
ban, a szenzácziókra éhes újságok azt 
igyekeznek bizonyítani, hogy a szó­
ban forgó munkás nem azonos ugyan 
Ortli Jánossal, hanem mint Ferencz 
Károly föherczeg törvénytelen gyer­
meke Ferencz Józsefnek testvéröes- 
cse.

Tekintve, hogy a Habsburgok ős­
időktől kezdve nem ragaszkodtak túl­
ságosan a hűség esküjéhez a házasság 

than sem, meglehet, hogy a pai­
nesvillei munkásban tényleg Ilabs- 
burg-vér kering.

ELEMEK HARAGJA 
Lesújtott három államra.

Szombaton egy borzalmas orkán 
dühöngött végig Kansas, Missouri és 
Oklahoma államokban, mindenütt 
rém séges pusztulást hagyván maga 
után.

A Kansas állambeli H oll ist végkép­
pen elpusztította az orkán. Kő nem 
maradt kövön. A szilaj elemnek 15 
emberélet is áldozatul esett. Az anya­
gi kár megmérhetetlen. Mivel a vi­
har a távirdai és vasúti közlekedést 
lehetetlenné tette, a pusztulás színhe­
lyéről még nem érkeztek be részletes 
tudósítások.

UJ MAGYAR ORVOS.

Steinberger Márton megkapta az ok­
levelét.

Steinberger Márton urat, a new 
yorki magyar kolóniának egyik legro­
konszenvesebb és egyik legnagyobb 
tudása tagját, szombaton avatták az 
orvostudományok doktorává.

Steinberger doktorral ime szaporo­
dott ama magyar orvosoknak száma, 
akik nemcsak szakértelemmel, de me­
leg emberszeretettel is gyakorolják 
nemes hivatásukat. Steinberger dok­
tor urat a magyar betegek különös 
figyelmébe ajánljuk. Mihelyt irodát 
nyit, közzé fogjuk ezt tenni a magyar­
ság érdekében.

MEGVAKULT SZÍNÉSZ.
A közönség észre sem veszi, hogy vak.

MÉSZÁRLÁS RENDELETRE.
ABDUL HAMID KORMÁNYÁT LELEPLEZTÉK.

ő fog uj kormányt alakitani.

Egy tegnap, vasárnap, hazulról be­
érkezett kábelsürgöny szerint a kor­
mányválság csak annyiban vett uj 
fordulatot, hogy bizonyossá vált, mi­
képp Andrássy nem bir, vagy nem 
akar kormányt alakitani.

Az Ohio állambeli Cincinnatiból fe­
lette érdekes dolgot jelentenek.

A jelentés szerint egy Charlie Kar­
len nevű színész, aki a Tobacco Land 
czimü darabban a vezérszerepet viszi, 
szombaton délután hirtelen megva­
kult. A szeme világától megfosztott 
színész este elvezettette magát a szín­
padra s oly tökéletességgel játszotta 
végig a szerepét, hogy a közönség 
még csak észre sem vette, hogy meg­
vakult ember mulattatja őt a színpa­
don.

A részvétnek utolsó szikráját, a 
mely a trónját vesztett Abdul Hamid 
szultán iránt az ember szivében pis­
loghatott volna, végképp elaltatták 
azok a hírek, amelyek az utolsó na­
pokban világgá mentek. Ha ezek a 
hírek valóknak bizonyulnak, akkor 
Abdul Hamid mint a legelvetemül­
tebb gyilkos megy át a történelembe, 
akinek nevét csak undorral fogja em­
líteni az utókor.

Az a hir járja ugyanis, hogy maga 
Abdul Hamid az ő szolgalelkn kor­
mányának segítségével nemcsak szí­
totta Kis-Ázsiában az egyenetlensége­
ket, hanem egyenesen megrendelte az 
örmények lemészároltatását. így Ain- 
tab kormányzója kijelentette, hogy 
ugyanazon a napon, amelyen A daná­
ban a zavargások kezdetüket vették, 
Konstantinápolyból hivatalos Írást 
kapott, amelyben meghagyták neki, 
hogy a forradalom megszüntetése 
ezéljából mészárolhassa le az örmé- 
neyeket. A kormányzó a város tekin­
télyes polgárait értekezletre hívta 
egybe, amelyen a borzalmas tervet el­
vetették.

Ugyan ily utasítást kapott Cesarea 
kormányzója, csakhogy ez utóbbit 
már sürgönyileg utasították az örmé­
nyek és sziriaiak legyilkolására. A 
kormányzó megsemmisítette a távira­
tot és magához kérette a katonai pa­
rancsnokot, aki hasonló táviratot ka­
pott s akit az okmány kiadására 
kényszeritett.

Az amerikai, Trowbridge nevű misz- 
szionárius, aki a mészárlások ideje­
kor Adanában tartózkodott, onnan 
irta, hogy a mészárlásokat a kormány 
nemcsak jóváhagyta, hanem egyene­
sen előkészítette. A hittérítő szerint 
az ottani lapok nyíltan lázitotbak az 
örmények ellen. Azt Írták az első 
gyilkosságok elkövetése után, hogy 
dolgukat még nem végezték be telje­
sen s hogy csupán fegyverszünet ál­
lott be. A véresebb események, hir­
dették a lapok, még csak ezután fog­
nak következni.

Trowbridge szerint az örmény for­
radalmi társaságok ügynökei sokban 
hozzájárultak a helyzet kiélesitéséhez, 
de az örmények maguk mindig lojáli­
saknak bizonyultak a török kormány­
nyal szemben, amelynek semmi oka 
sem volt meggyilkoltatásukra kiadni 
a parancsot.

így hát semmi kétséget nem szen­
ved, hogy Abdul Hamid, aki vén kofa 
módjára könyörgött elfogatásakor az 
életéért, kormányával együtt azon 
volt, hogy az emberek ezrei minden 
elfogadható ok nélkül késhegyre ke­
rüljenek. Abdul Hamidot ennélfog­
va nem alkotmánysértés ezimén, ha­
nem jól megfontolt embergyilkosság 
vádja alatt kellene bírái elé állítani s 
a vád értelmében megbüntetni.

A történelem megtanított bennün­
ket arra, hogy fejedelmek szívesen 
gázolnak azok vérében, akik önké­
nyüknek útját állják. Szomorú, sziv- 
renditő példát találunk erre Magyar- 
ország közelmúlt történetében is. De 
arra alig van példa az újabb történe­
lemben, hogy egy fejedelem távirati­
lag megrendelje békés polgárainak tö­
megekben való lemészároltatását. A 
ki ilyen kegyetlenségre vetemedik, az 
sem az emberek, sem a történelem, 
sem az Isten itélőszéke előtt kegye­
lemre nem számíthat.

Említettük a múlt héten, hogy a 
szultán kedvencz fia, B ruhán Eddin 
effendi, atyjának megmentése és a ré­
gi állapotok visszaállítása ezéljából 
fölkelést szervez Albániában s hogy 
sikerült is néhány száz albáni embert 
fegyverbe szólítani.

Egy vasárnap beérkezett kábelsür­
göny szerint a fiatal herczeg merész 
vállalkozása csütörtököt mondott. Az 
ifjú-török párt elfogta a rebellis her- 
czeget és Monasztirba küldte fogság­
ba, ahol tudvalevőleg Abdul Hamidot 
is elhelyezték.

Ezzel a zavargások Törökországban 
remélhetőleg véget értek s az ifju-tö- 
rökök, akik annyira erős és annyira 
szerencsés kézzel belenyúltak hazá­
juknak sorsába, most már talán nyu­
godtan fogják felépíthetni az Uj-Tö- 
rökországot.

GYILKOS MAGYAR LEÁNY.

Megöli becsületének megbántóját.

A New Jersey állambeli Trenton 
magyar negyedében alig múlik el egy 
hét szenzáczió nélkül. Egy véres szen- 
zácziónak hírét vesszük e pillanatban, 
mikor lapunk sajtó alá megy s igy a 
részleteket nem is igen tudakolhattuk 
még.

A hozzánk beérkezett hir szerint egy 
magyar családnál mulatság volt, ame­
lyen a többek között résztvett a fiatal 
Palaska Paula meg Lukács János is, 
akiről azt mondják, hogy odahaza fe­
lesége és gyermekei vannak. Lukács 
a csinos Paulát bukott leánynak ne­
vezte, majd erkölcstelen ajánlatot 
tett neki. Paula a kettős sértésre ön­
kívületbe esett s egy kést ragadva, 
megszurta bántalmazóját, aki, még 
mielőtt orvosi segélyben részesülhe­
tett volna, meghalt.

A gyilkos leány a tett elkövetése 
után menekülni akart, de a rendőrség 
még ugyanaz éjjel elfogta őt. A bör­
tönben szigorúan őrzik a fiatal 
leányt, mert attól tartanak, hogy ön- 
gvilkosságot akar elkövetni.

NEHÉZ-HARSÁNYI.

Fényes esküvő a magyar ref. 
templomban.

Vasárnap délután fényes esküvő 
volt a 14-ik utczai magyar ref. tem­
plomban. Harsányi László, az egy­
házközség lelkipásztora, vezette oltár­
hoz nagyszámú közönség jelenlétében 
szive választottját: Nehéz Roriskát.

Az esküvő fényét és hatását-emelte, 
hogy a fiatal párt a vőlegény testvér- 
bátyja: Harsányi István bridgeporti 
magyar ref. lelkész adta össze, aki 
igazán nagyszabású beszédet intézett 
a fiatal párhoz. A szívből fakadt, 
költői fordulatokban gazdag beszéd 
nemcsak a fiatal pár, de a közönség 
szivében is visszhangra talált és majd­
nem mindenki szemébe a meghatott­
ság könnycseppjét ültette.

Az uj házasok, akiknek e helyütt 
kívánunk mi is tartós boldogságot, a 
második avenue 200-ik száma alatt 
fognak lakni.
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MAGYAROK AMERIKÁBAN.
KÉRELEM OLVASÓINKHOZ. 

Mindaddig, mig a rossz viszonyok tar­
tóink. szívesen küldtük a lapot mind­
azoknak, akik az előfizetési díjjal hát­
ralékban voltak. Most azonban, 
hogy a helyzet javulófélben van, arra 
kérjük a hátralékos előfizetőket, hogy 
rólunk sä feledkezzenek meg. A lap 
előállítása sok költséggel jár s mi is 
VSilk úgy felelhetünk meg kötelessé­
geinknek, ha lapunk olvasói velünk 
szemben is teljesitik kötelességüket. 
Minden pénzküldemény igy czimzcn- 
dö: lie vándorló, 327 East 13 street, 
yew York.

MAGYAR GYŰLÉS A TÜDŐ- 
VÉSZ ELLEN VALÓ VÉDEKEZÉS 
DOLGÁBAN. A tudomány felvette 
a harezot az emberek legveszedelme­
sebb ellenségével: a tüdövészszel. Az • 
Egyesült Államok hatóságai minden 
lehetőt elkövetnek arra nézve, hogy 
felvilágosítsák a népet, miképp kell 
a tüdövész ellen védekezni. A New 
Jersey állambeli Basso icon a Reid-fé- 
le könyvtár nagytermében ebből a 
végből kiállítást rendeztek be s majd­
nem a hét minden napján különböző 
n vei ven felolvasásokat tartanak a nép 
felvilágosítására. Csütörtök este volt 
a magyar estély és örömmel jelenthet­
jük, hogy a passaici magyarság nagy 
tömegekben jelent meg a felolvasásra, 
hogv meghallgassa az ismeretterjesztő 
szavakat és okuljon rajtuk. A ma­
gyar gyűlést elébb John sou ur angol 
nyelven, majd Rizsük János közbe- 
esülésben álló passaici bankár ma­
gyar nyelven nyitotta meg, mire dr. 
Pollock angol nyelven ismertette a tü­
dővész keletkezését és a betegség el­
len való védekezés módját. I tana 
Singer Miliőig, a Bevándorló szer­
kesztője tartott lendületes beszédet s 
arra intette a magyarokat, hogy nem 
elég meghallgatni a jó tanácsot, ha­
nem azt követni is kell. Dr. Baum 
Soma passaici magyar orvos érteke­
zett azután magyar nyelven a tüdő- 
vészről. Egy óráig tartó, alapos szak­
ismeretről tanúskodó beszédében meg­
magyarázta a veszedelmes betegség 
mibenlétét s felsorolta a módszereket, 
amelyek alkalmazásával az a beteg­
ség elhárítható. Főt. Messerschmidt 
Géza, passaici római kath. magyar 
plébános, rövid beszédben halat mon­
dott az Egyesült Államok hatóságai­
nak az alkalmakért, miket minden te­

kintetben a magyaroknak nyújtanak, 
mire Rizsák János berekesztette a 
szépen látogatott és nagyon sikerült 
gyűlést.

KABARÉT ERDŐS PAULA JA­
VÁRA. Egy érdemes magyar szí­
nésznő, Erdős Paula javára, rendez­
nek a new yorki magyar színészek 
holnap, szerdán este, kabaret-estélyt 
Bartók Lászlónak ISI második Ave­
nue alatt levő magyar magánvendég­
lőjében. A kabarét, melyre 50 cent­
ben állapították meg a belépti dijat, 
felette élvezetesnek Ígérkezik s azok, 
akik egy nagyon kellemes estben 
akarnak részesülni, ne szalasszak el 
az alkalmat. Jegyek Bartók László 
fenti vendéglőjében kaphatók.

T E M P L OMSZENTELÉS DAN­
TONBAN. Az Ohio állambeli Day- 

' tonhal értesítenek bennünket, hogy az 
ottani római katholikus magyarság­
nak s vele együtt az összmagyarság- 
nak nagy ünnepe volt a múlt vasár­
nap. A felszentelésre Cincinnatiból 
odaérkezett az érsek, akit Spisák Já­
nos és Sprcntz József honfitársaink 
diszhintóban fogadtak, amely elé 
négy fehér ló volt fogva. A fogatot 
a Szent Imre Lovag Egylet lovascsa­
pata kivont karddal vette körül s igy 
indultak hosszú diszmenetben a ma­
gyar plébánia elé, ahol Bliesz Ádám 
plébános nagyszámú paptársával, to­
vábbá Forster báró clevelandi ma- 
tvyar konzul fogadtak az amerikai fő­
papot, aki a plébániáról teljes püspö­
ki díszben indult a felszentelendő 
templomba. Főt. Simkó János tole- 
doi plébános tartott nagyszabású be­
szédet, mely mély hatást keltett. 
Majd maga az érsek fejtegette feleme­
lő angol beszédben a magyar templom 
jelentőségét. Az ünnepség után a 
plébánián diszebéd volt, amelyen az 
érsek is résztvett.

MAGYAR FELTALÁLÓ. Pongo 
Zsigmond new7 yorki honfitársunk 
egy készüléket talált fel, melylyel az

Lelkészek és egyleti titkárok ne feledjék, 
hogy

KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSZLÖ
hirdeti, hogy az egyedüli megbízható 

magyar zászló- és jelvenykeszito

Perényi Béla
335 EAST 14th STREET, NEW YORK. 

írjon árjegyzékért és költségvetésért.

ablaktisztogatásoknál gyakran előfor­
duló halálos végű baleseteknek egy­
szer s mindenkorra elejét veszi. A ta­
lálmányra Herzog Zsigmond new 
yorki magyar szabadalmi ügyvéd esz­
közölte ki a szabadalmat, amelynek 
kiaknázására részvény társasagot is 
alakított, amely már megkezdte a mű­
ködését. ,

KLEIN JAKAB PITTSBURG! 
MAGYAR BANKÁRT örömmel 
ajánljuk mindig olvasóink figyelmébe 
mint oly bankárt, aki nemcsak becsü­
lettel felel meg a beléje helyezett bi­
zalomnak, hanem válságos időkben 
mindazon magyarok hü és áldozat­
kész barátjának bizonyult, akik vele 
összeköttetésben állottak és állanak. 
Klein Jakab tudvalevőleg átvette a
duquesnei magyar-amerikai hiteltái- 
saságnak összes részvényeit s mint 
eme nagy pénzintézetnek egyedüli 
tulajdonosa, személyesen felügyel 
most erre a bankra is. Klein Jakab 
bankjaiban, a főintézet Pittsburgban 
13^0 Penn 'Avenue alatt van, minden 
magyar ember baráti elbánásban ré­
szesül. Pénzeit ott biztosan megőr­
zik és kamatoztatják, a továbbítás vé­
gett feladott pénzeket a lehető leg­
gyorsabban küldi Klein Jakab az óha­
zába, hajójegyeket minden vonalra ad 
és az utasok kényelméről személyesen 
gondoskodik. Bárminemű okiratok 
nála szakszerűen kiállíttatnak és köz­
jegyzőileg és konzulátusilag hitelesít­
tetnek. Klein Jakabot mint a ma- 
gvarság egyik legmegbízhatóbb ban­
kárát ismételve ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

THURlr ILONA HAZAUTAZÁ­
SÁHOZ. A Bevándorló mindig szi­
vén hordta a new7 yorki magyar szí­
nészet ügyét. Azért is, mert a törek­
vő és sanyargó színészek megérdemel­
ték, meg azért is, mivel mi a magyar 
színészetben láttuk itt Amerikában a 
leghatásosabb magyar kulturtényezöt. 
Ez az oka annak, hogy Thury Ilonát, 
aki éveken át lelke volt ennek a new 
yorki magyar színészetnek, nem szí­
vesen látjuk távozni körünkből. Tá­
vozik azonban, mert magasabb köte­
lességek, a családja iránti kötelessé­
gek elszólitják őt tőlünk. Thury Ilo­
na május hó 26-án fog hajóra ülni, 
hogy visszautazzék Budapestre. Szi- 
nésztársai jutalomjátékot és bucsues- 
télyt rendeznek a tiszteletére, amely 
most szombaton, május 22-én este 8 
órakor fog megtartatni a Webster 
Hall nagvtermében. Színre kerül

Alakíttatott az 1889-1k évhen. Egyeeött erővel.

JACOB ALBIN
MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.

A PENNSYLVANIA VASÜTTÁRSÜLAT EGYEOÖLI MAGYAR FÍGYNÖKSÉGE 
1340 PENN AVENUE, PITTS6HH6, PA. * * 20? SIXTH AVENUE, HOBESTEÁO, PA.

DUQUESNE, PA.
KÜLDÜNK PÉNZT az 6-hazába gyorsan és biztosan; a legrövidebb időn belül kéz 

besitjffk a pénz kiutalását Igazoló eredeti postai feladó-vevényt.
VESZÜNK ÉS ELADUNK külföldi pénzeket. Pennsylvania állam bankházainak 

nagy részét ml látjuk el haza pénzzel. Pénzeiket elfogadjuk megőrzés végett és Űze­
tünk kamatot; kívánságára elhelyezzük bármely hazai bankban, va*y a Magyar Királyi 
Postatakarékpénztárban és beszerezzük az eredeti betétkönyvecskét.

ELADUNK HAJÓJEGYEKET bármely hajóra a hajótársulatok eredeti árain és 
nagy kiterjedésű összeköttetésünknél fogva utasaink mindenütt a kellő védelemben 
részesülnek.

JOGI KATONAI, TELEKKÖNYVI ÉS HAZAI PERES ÜGYEKBEN szakértelem 
mel, gyorsan és pontosan járunk el.

írjon árjegyzékért e czimre:

JACOB KLEIN
laeo PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

WILLIAM S. SCJSSMAN
INGATLAN-ELADÁS ÉS BIZTOSÍTÁS. 

KÖLCSÖNÖK INGATLANOKRA.

Telefon: 5522 Broad.

42—44 BROAD STREET, 38—40 NEW STREET,
NEW YORK.

Rátkay felséges énekes népszínműve: 
„Felhő Klári“, Thury Ilonával a 
czimszerepben. Az előadást tánezmu- 
latság fogja követni. Meg vagyunk 
arról győződve, hogy a new yorki ma­
gyarság ebből az alkalomból az utolsó 
helyig fogja megtölteni a Webster 
Hall-t. Jegyek megvételével siessen 
tehát mindenki. Jegyek nálunk is, 
327 East 13 utcza, kaphatók.

REFORMÁTUS MAGYAROK ST. 
LOÜISBAN ÉS EAST ST. LOUIS- 
BAN. East St. Louisból írják la­
punknak: A már több Ízben közölt 
st. louisi és east st. louisi magyar ref. 
egyházi ügy végleges befejezést nyert. 
Körülbelül másfél évvel ezelőtt in­
dult meg a mozgalom, hogy mindkét 
helyen egyház alapittassék; a presby- 
terian egyház segítsége mellett ez tel­

jesült is. Április hó 25-én alakítta­
tott meg a Saint Louisi Magyar Ref. 
Egyház. Lelkész Kardos József. 
gondnok: Fagyai János, pénztárnok 
Molnár Mihály, presbiterek: Horváth 
Lajos, Xémeth Ferencs, Ssofrán Já­
nos. Mészáros István. Istentisztelet­
re állandó helyisége van a gyüleke­
zetnek, minden vasárnap délelőtt a 
„Niedring House“-ban a North 7-ik 
és Cassave sarkán, május hó 23-tól.

Ugyancsak április 11-én az Úri 
Szent vacsora kiosztással megtartott 
istentisztelet alkalmával alakíttatott 
meg az East St. Louis és Vidéki Ma­
gyar Ref. Egyház; lelkész: Kardos 
József, gondnok: Tornán János, pénz­
tárnok : Tóth József presbiterek: Ke­
lemen István. Yárady Imre. Siető 
Bertalan, Molnár Bertalan. Hegedűs

Tárcza.
A HÁLÁTLAN CZICZA. 

Irta: Gagyhy Dénes.

A vasúti kocsi ajtajában állott egy 
fiatal leány, előtte a földön édesany­
ja. Búcsúztak egymástól. Olyan 
hosszasan búcsúztak és kényeiket úgy 
öntötték, mintha a drága gyermek 
tulmenne az operenczian.

— Vigyázz az utón magadra, lel­
kem — hagyogatta meg szülői gon­
dossággal. — Ne állj úgy, mintha 
nem hallottad volna és ne válaszolj. 
Különösen, ha férfi próbálja az is­
merkedést, mert. az megpróbálja va- 
laliánv, ha csinos arczu nőt lát. Egre­
dül mész egészen, ne félj, nem alkal­
matlankodik senki, már elintéztem a 
kalauzzal. Ha mégis betolakodnék 
valaki, szállj át a női szakaszba.

— Igen, anyám — fogadkozott pi­
ty eregve a leányka.

— Aztán, ha megérkezel, kezet csó­
kolj a plébános urnák. Fejhajtó légy 
és engedelmes, édes gyermekem. Ne­
kem pedig írjál minden héten, megírj 
mindent, ami történik. A sárczipő- 
det holnap utánad küldöm, bizonyo­
san nagy szükséged lesz rá abban az 
elhagyatott fészekben.

Éles füttyszó visított a gőzgépből. 
Abban a perezben egy fiatal ember ro­
hant a vonat felé s a leányától váló 
mamát félrelökve, beugrott a nyitott 
ajtón, melyet zakatolva csapott be 
maga után. A vonat lassú, méltósá­
gé* tempóban megindult, otthagyva 
tenger ijedelmével a búcsúzó szülőt, 
magával ragadva az idegen utitárstól 
szepegő, rögös pályájára siető kis ta­
nítónőt.

Egy sereg holmi: kézitáska, kalap­
doboz, összehajtott pléd s más egyéb, 
az utazáshoz szükséges apróság volt 
felrakosgatva a kupé podgyászhálójá­

ra. Azok között keresgélt a kisasz- 
szony, mig a rémület első izgalmain 
keresztül esett. Miután latta, hogy 
a jámbor ifjú éppenséggel nem vesze­
delmes, viseletében nincs merészség, 
sem kihívás egy hajszál se, annyira, 
amennyire, nekibátorodott s leült a 
szemközt levő pamlagra, jó messze tő­
le, a másik ablak mellé. Sőt ki is 
nyitotta az ablakot: talán hogy friss 
levegőt bocsásson az augusztus végi 
fülledtségbe, talán — ki tudja! ha 
menekülésre kerülne a sör, könnyebb 
legyen...

Az ismerős vidék, a szomszéd sző­
lőhegyek egymásután tűntek el s 
nemsokára, beléjutott a nagy idegen- 
ségbe. Keserűség fogta el a szivét 
és úgy fájt, mintha megszűrtük volna 
tűvel. Olyan árvának, egyediilvaló- 
nak érezte magát.

Hogyan vigasztalódjék, mivel köny- 
nyitsen bánatán? Mivel enyhítse a 
lelkét elhagyatottságában ? Sirni szé- 
gyelt, szégyelte az utitárstól, pedig ez 
lett volna egyedüli orvosság az ö 
nagy szomorúságára. De a jó Isten 
nem engedi kétségbeesni a szenvedő­
ket és pártját fogja a védetleneknek.

Egyszerre a komoly, ünnepélyes 
csendben különös hang röppent le a 
csomagok közül:

— Miau!...
A leány arcza kiderült, ajkán mo­

soly játszott, bátorsága is megjött, 
mintha a macska helyett egy erős, 
nagy ember biztatta volna, hogy ne 
tartson semmitől. Örömében levette 
az egyik kalapdobozt, amely négy ol­
dalról is le volt kötve vékony zsineg­
gel és az ölébe helyezte, aztán szapo­
rán bontogatni kezdte.

Mikor a fedelét megbillentette fél­
oldalt, hirtelen egy macskafej pattant 
ki belőle és csodálkozva nézett a 
leánykára. Amint megismerte, hal­
kan duruzsolni kezdett, majd vékony, 
piros nyelvét kiöltötte és végignyalta

fehér pofácskáját. Aztán neki-neki- 
erőlködött, hogy a skatulya fedelét 
felnyomja és kibújjék, de a két kis 
kéz szilárdan tartotta. Emiatt hara­
gossá lett a képe, homloka összerán- 
czolódott, belől pedig kaparni kezdte 
papiros tömlöcze falát. A leány hí­
zelegve simogatta bajuszát, gyöngé­
den a fülét is megtépázta, utóbb csen­
desíteni kezdette:

— Aranyos kis cziczám, te egyetlen 
barátom, ne haragudjál rám, hogy 
ilyen kegyetlen vagyok és elzárlak, 
mint a rabot, mintha ki tudja, milyen 
gonosz volnál. Pedig nagyon szeret­
lek, tudod magad is jól, sajnállak is, 
hidd el; de lásd, nem bízom benned, 
nem hiszek a hűségedben s attól fé­
lek, hogy elszököl. Csalafinta, hun- 
cznt szerzet vagy te, édes kis barátom, 
hát csak maradj nyugodtan és törődj 
belé a sorsodba. Nem tart soká ugv 
sem, estére megérkezünk, akkor mász­
kálhatsz, ahol neked tetszik.

De a cziczának még sem tetszett az 
állapot: dörmögött és a bajuszát rán­
gatta, fejét ide-oda forgatta, hátha 
mégis sikerülne valahogy kiszabadul­
ni.

— Ne légy ilyen rossz! — feddette 
a leány. — Ugv is hiába kinlódol, 
nem engedlek. Maradj már szépen, 
czicza!

Nem használt az intelem, csak fész- 
kelődött tovább.

— Talán éhes szegényke, — gon­
dolta. — No! megállj, enni kapsz 
mindjárt, zsemlyét adok s tejet.

Ezzel lenyomta a doboz fedelét, át­
kötötte újra és levette a kézitáskát. 
Egy kiflit és egy üvegpalaezkot koto­
rászott elő. A palaczkban tej volt, 
tej a macska számára. De mit ért 
vele, ha otthon olyan keményen bedu­
gaszolták, hogy nem bírta kinyitni, 
akárhogy próbálgatta. Forgatta er­
re, forgatta arra, nézte jobbról, nézte 
balról, húzta a kezével, piszkálta a 
késével, még a fogával is belékapasz-

kodott, de hiába, nem ment semmire. 
Elfogta a boszuság s ledobta maga
mellé.

— Az ördög vigyen el! — fakadt ki 
tehetetlenségében.

— Ha megengedi, kisasszony,- én ki­
húzom — szólt közbe kéretlenül, még 
nagyobb boszuságára a fiatal ember.

Szóljon-e, ne-e?— gondolkozott egy 
pillanatig. De hát a szegény czicza! 
Mi lesz vele, mikor olyan éhes? Ta­
lán meg is döglik s az ő lelkén szárad 
a halála...

— Ha lesz olyan szives — felelt en- 
gesztelödötten és odanyujtotta az 
üveget.

Az ifjú hamar készen lett a műtét­
tel, mit a leány nem csekély irigység­
gel konstatlát. Hogy a férfiaknak 
minden sikerül a világon...

A zsineget leoldotta megint a ka­
lapdobozról s a macska feje kibuk­
kant belőle. Esdöleg nézett úrnőjé­
re, aki azt okoskodta ki az állat te­
kintetéből, hogy nagyon éhes.

— Várj csak, mindjárt adok. Ne 
légy telhetetlen, várj sorodra, annak 
rendje szerint!

Valóban, tördelni kezdette a kiflit, 
lehámozta a kemény héjat, hogy csak 
a puha, illatos bél maradt. Aztán vi­
gyázva leöntötte tejjel s darabonkint 
dugdosta a szájába. A macska mohón 
evett. Mikor egy falatot lenyelt, vá- 
rólag pillantott fel, hogy adják a má­
sikat. Adták is panasz nélkül, mig 
elfogyott minden.

— Nincs több! — igyekezett megér­
tetni a leány, mert a czicza még min­
dig nyújtogatta a nyelvét. — Mond­
tam, hogy nincs több! — riadt rá. — 
Ha volna, sem adnék többet, elég env- 
nyi. Én sem tudok egyszerre többet 
enni egy kiflinél, hát te mit akarsz! 
Majd később, ha jól viseled magad.

Egyik kezével lenyomta a skatulya- 
födelet, másikkal a tejespalaczk után 
nyúlt, mely a pamlag sarkában, a fal

mellé volt állítva. Valamiképp meg­
csúszott s a dobozt el kellett bocsá­
tania, hogy feltarthassa magát, ne­
hogy elessék. Amint a macska éívz- 
te, hogy a börtönajtó könnyen nyílik, 
nosza, nekirugaszkodott s egy ugrás­
sal künn volt, a másikkal pedig a 
nyitott ablak párkányára ült. Körül­
nyaldosta magát, ásított egyet, az­
után gúnyosan rábámult a kővé vált 
leányra, majd megfordult s úgy lát­
szott, mintha ki akarna ugorni.

— Jaj, a czicza! —sikoltott fel.
Utóbb, némiként magához térve, 

odarohant, hogy megfogja. De nem 
mert hozzányúlni, úgy morgott és 
prüszkölt. A fiatal ember azonban 
nem volt ilyen félénk. Félkezével 
megmarkolta a macska derekát és 
visszafordította a kupé belseje felé. 
Vesztére, mert a bestia úgy megha­
rapta, hogy kénytelen volt elereszte­
ni, sőt azt sem bírta megakadályozni, 
hogy rávesse magát s összevissza kar- 
molászsza a nyakát meg a képét. 
Hosszú, vékony barázdában serkeit 
ki testéből a vér, innét is, onnét is.

A leányt ájulás környékezte, hogy 
itt halál lesz, kettős borzasztó hala;. 
De a csata álig tartott néhány má­
sod perczig, mert a macska harczkép- 
telenné vált egyszerre, amint a férfi 
ráthette mind a két kezét. Karját ki­
nyújtva, messze tartotta magától a 
megvadult állatot, hogv- kárt ne okoz­
hasson többé benne, se másban és 
visszadugta a skatulyába. A h"lg> 
is vitézebb lett, nekiesett a fülének 
és keményen megczibálta, rácsapott 
az orreskájára is egy párszor, tízszer 
is elmondván egymásután:

— Te hálátlan, te gonosz!...
Aztán ráfordította a fedelet és szo­

rosan átkötötte a dobozt, hogy a le­
vegő sem érhetett oda. Szinte nem 
bánta volna azt sem, ha megfulad a 
haszontalan dög.
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^nbnis, Pecsenye Károly, Sörös 
]l!:rton. Balogh András, Förhécz 

y, vasárnapi istenitiszteletre 
i,.n állandó helyisége van a gyüle- 
nrk. a Piggot avenuei 2-ik pres- 

tl : ...;án templomban a délutáni idő­
re. „ .

V pünkösdi áldozás East Samt
j,,uishan tartatik meg pünkösd déi- 
,..i,! r jón. amelyre a helybeli és vidéki 
; :v, ;< nagy örömmel készülnek; a 
kontirmárzióra is eddig 11 növendék 
H.-mk.-zett, kik már minden reggel a 

által rendes oktatásban része- 
Egyházunk és vallásunk 

kötelesség teljesítését igazolja 
,, körülmény, hogy vasárnapi isko- 

22 gyermek tanításával megkez­
di mely a lelkész vezetésével s

Ilonka egyházgondnokunk 
. nak az egyházi énekek orgoná- 

, mellett szép sikereket ígér. sőt 
, ml ékek a szüleik és harátaik- 

x fittesen a jövő j un ins hóban a 
_ Louisi Forest parkban kirándu- 

. társas összejövetelt is rendez, 
-..nmei jelentjük tehát, hogy az 

„ai nyugat e nagy és szép váro- 
nemcsak egyházunk, hanem az 
gyarság erkölcsi és szellemi 

• il,-lésére, a magyar névnek na- 
. ... tisztelet és becsület szerzésére 

apok már letétettek s reméljük,
:i nagyrészben külföldi telepü-

I 7, ,i álló e két városban, -ahol nem
-üdítve a németeket, de a lengyel,

, ,iiisz. lithván, cseh, olasz bevan- 
iknak nem is egy, sőt 2—3 tem- 

van. sőt még a bolgároknak 
mi több ezernyi magyarok azon 

cmik igyekezni, hogy legalább is 
között méltó helyen álljunk, a 

az amerikai testvéreink oly 
. ;_;x áMozatkészséggel segítenek ben­
nünket.

i: o K S O S M ISSZIONÁRIUS 
M; .; ndsVL. McKeesporti levele- 

irj:,; Tiszt. Borsos István ma- 
n.f. utazó misszionárius elje- 
magának Kertesz János honfi- 

útiknak és nejének bájos leányát,
. -1. Az esküvő, értesülésünk

v/r.még csak november havában 
fő- megtartatni.

\Z aRáNYEMBER“. Vasárnap 
színre a Yorkville kaszinóben 

/;, Horiska drámai művésznő ju-
„játékaképpen „Az Aranyember 

\y ,adást s a szereplőket érdemié­
in még csak lapunk jövő számában 

fo-.juk méltathatni.
, SEXDÉLET SOUTH BETHLE-

II FM EX. Véres verekedés folyt le a

múlt héten az egyik south bethelemi 
korcsmában két magyar legény közt, 
akiknek egyike, a pápai illetőségű 
Kiss András belemártotta bicskáját 
haragosának, a gönczi születési! Sán­
dor Péternek a mellébe. Az utóbbit 
a kórházban ápolják, mig Kiss An­
drást a rendőrség gondozza. Értesü­
lésünk szerint a megsebesült Sándor 
idézte elő a bicskázást, aki a gyanút­
lan Kiss Andrást minden komolyabb 
ok nélkül arczul vágta. Az arezul- 
iitésre Kiss a bicskájával adta meg a 
feleletet.

FIGYELMEZTETÉS. Figyelmez­
tetjük a magyarságot, hogy FÜLÖP 
JENŐT, aki rutul visszaélt a bizal­
munkkal, a Bevándorló képviselői ál­
lásától felfüggesztettük. Ezentúl ne 
fizessen neki senki, mert ö pénzek fel­
vételére feljogosítva nincsen.

MAGYAR LEÁNY RÉMREGÉ- 
NYE. Egy new yorki német lap sze­
rint a 91-ik utcza 200-ik házszáma 
alatt lakó Gergely Anna, akit az idé­
zett lap"*- feltűnően szépnek mond, 
szombaton megjelent a titkos rendőr­
ségnél és McCafferty felügyelő előtt 
sírva panaszkodott azon, hogy öt a 
„fekete kéz“ üldözi. Ennek igazolá­
sára a következő levelet mutatta he, 
melyet állítólag május 5-én kapott: 
Ma este 8 órakor az ötödik avenue és 
9-ik utcza sarkán várjuk. Jöjjön biz­
tosan, különben megbánja. Jöjjön 
egyedül. Fekete kéz. — Néhány nap­
pal később, igy folyta tá Gergely An­
na az ő rémregényét, két fiatal ember 
megrohanta az utczán és majdnem él­
ezi pel te őt egv automobilon a Central 
Parkba. Azóta alig tudott a félelem­
től magához térni. Trahna és Colién 
ezégnél dolgozik és csütörtökön az ö 
czimére érkezett oda egy postacso­
mag. Miután Anna pokolgépet sej­
tett a küldeményben, felkérte az 
egyik főnökét, hogy tenné a csomagot 
vizbe s bontsa fel azután. Ez meg 
is történt s mikor a csomagot felbon­
tották, abban megmérgezett és gom­
bostűkkel spékelt. ezukorkákat talál­
tak, amelyekből Gergely Anna néhá­
nyat el is vitt a rendőrségre. — Mc 
Cafferty felügyelő nyugodtan végig­
hallgatta a síró magyar leányt, aki­
ről azután kisütötte, hogy a fenyegető 
leveleket ő — maga irta. Gergely 
Anna később be is vallotta s hozzá­
fűzte, hogy ily módon akarta megpu- 
hitani Janaschek Géza honfitársát, a 
kibe a fiatal szépség fülig szerelmes.
_ A leányt a rendőrbiró elé vitték,
de ez szabadon bocsátotta őt.

NYILATKOZAT.*

A Winnipeg! Első Magyar Beteg- 
segélyző Egylet tudomására adja a 
nagy közönségnek, hogy a Magyar 
Vincze-alap a winnipegi Union-bank- 
ban kezeltetik és szintén Magyar Vin- 
cze életének megmentésere es kiszaba­
dítására gyüjtetett, addig mig ez a 
megbízatás befejezve nincs, magyar 
közczélokra nem is fordítható. Ez év 
folyamán azonban újabb kegyelmi 
kérvén}" adatik be a Magyar \ incze 
érdekében a canadai igazságügymi­
niszterhez.

Ezalatt a férfi a zsebkendőjével 
nvomkodta arczát, hogy a vérzést, 

a macska körmei nyomán tá- 
• ,it elállithassa. Olykor fel is szisz­
ünk mert fájt. A leány irgalmas 
T !<intettel nézte egy darabig, aztan,

int aki tudja, hogy neki kötelesse- 
ci vannak ezzel az emberrel szem­
ben, mert érette szenved: részvevő 
hangon fordult hozzá:

— Nagyon fáj, ugy-e? — kérdezte
remegve.

— Nem, csak éget.
Megálljon, majd adok valamit, a 

mitől elmúlik talán. Látja, ebben a 
ti akoliban opoponat van, igazi Atkm- 
xiui-gyártmány, a legjobb parfüm a 
világon. Próbáljuk meg, hátha hasz­
nál!

— De nem mérges, ugy-e?
— Hová gondol!
— Akkor nem bánom.
A fiatal hölgy ráfröcsesentett a par­

fümből egy csomót a zsebkendőjére s 
az idegen fiatal ember mellé ülve, egé­
szen közel hozzá, gyöngéden mosogat­
ni kezdte a nyakán esett sebeket. 
Közben mindig kérdezgette:

— Nem fáj? Nem nyomom erősen.
— Dehoov! Csak csip egy kicsi*, 

de azért nagyon jól esik. Olyan kel­
lemes hűvös...

— Nem mondtam? Tudtam, hogy 
használ, jó szer ez minden ellen. Lát­
ja, már nem is vérzik, elállt egészen.

— Nem hiszem. Én úgy érzem, hogy 
még vérzik.

— Szavamra mondom, hogy e a • 
Itt a tükör, ha nem hiszi — felelt 
sértődötten s elébe tartott egy kis 
zitükröt, melyet ridiküljéből szedett
elő. .

— Az ám, csakugyan! Hanem fu­
rán nézek ki, az szent igaz.

— Nem is olyan furán. A férfit a 
sebhely inkább szépíti, minthogy e 
rutitaná.

— Azért még sem szeretném, ha
igy látna az édes anyám.

— fái a mamája?
— Hála Istennek! Még az apám 

is. Pap a Nyírségen.
— Hát maga micsoda?
— Én professzor leszek, ha csak­

ugyan igaz, hogy kineveztek. Még ta 
valv előtt elvégeztem az egyetemet, 
azóta alig tettem egyebet, mint folya­
modványt Írtam. Végre mégis meg­
könyörültek rajtam és adtak Süme­
gen helyettes tanári állást. Most oda 
megyek.
, —No, én mindjárt kaptam állást.

— Könnyű magának! Maga leány, 
bájos, szép leány. Ha én volnék mi­
niszter, én is magát neveztem volna 
ki legelőbb.

A kis tanítónő fölig pirult s csak 
ennvit tudott mondani a hízelgő ud
variasságra:

— Ugyan már...
De lelkében kellemes, meleg érzelem 

támadt, mitől szinte megizzadt s egy­
szerre apró gyöngyszemek kezdettek 
csillogni homlokán; valami csodála­
tos vágy fakadt benne, az a % agy, 
melylyel a leány keresi és várja is­
meretien párját.

A vonat berobogott a csereállomás­
ra, hol a legénynek le kellett szállani. 
Gyorsan búcsúzott és kiugrott a ko­
csiból. Szaladt a másik vonat felé, 
nehogy lekéssék. De azért útközben 
egyre visszanézett s integetett hol a 
kezével, hol a kalapjával. A leány a 
kendőjét lengette utána.

Mikor a legény végleg eltűnt , a 
leány még annál is árvábbnak érezte 
magát, mint mikor az anyjától sza­
kadt el. Visszaült a pamlagra s bu­
sán, elégedetlenül sóhajtott fel:

__Istnem, ha nekem tízezer forint
hozományom volna...

A Magyar Vincze védelmi alapból 
két évvel ezelőtt, Burger Ignáez, az 
egvletet félrevezetvén, kiutaltatott a 
Canadában svindler-kőrúton utazó 
Kreutzer Istvánnak $120, hogy az 
ügyvéd ur az amerikai lapoknál 
künnlevő Magyar Vincze-pénzeket 
hajtsa be. Az egylettel és a kiutalta­
tott pénzzel szemben a kezességet 
Burger Ignáez vállalta el és igy ter­
mészetes, hogy a kezesség értelmében 
Ignáez köteleztetett a Kreutzer szö­
kése után a pénz visszafizetésére. 
Történt azonban, hogy a szökés ok- 
adatolt legyen, Kreutzer ur Esterhá- 
zán egy szegény Tilth János nevű ma­
gyartól kicsalt 190 dollárt, mely kö­
rülmény aztán úgy Ignácz-ról, mint 
a dr. úrról leszedte a „keresztvizet“.

Alidon Burger megtudta az ester- 
házy-i csalást, azon ürügy alatt, hogy 
Tóth Jánosnak vissza akarja adni el­
rabolt pénzét, tanuk tudomásával dr. 
Kreutzert lefogta és a nála levő ösz- 
szes pénzt tőle elvette [az egylet ré­
széről 80, a Tóth részéről pedig 120 
dollárt a Kreutzer saját vallomása 
szerint]. Eme pénz azonban a nagy 
hidegben befagyott és a Tóth János 
pénzének regényes eltűnése, vagyis 
befagyása körül a mi egyletünket 
gyanúsították. És Burger Ignáez hi- 
resztelte ezt! Egyletünk erélyesen 
tiltakozott és nyomára jöttünk, hogy 
Burger már két év előtt azt irta lap­
jában, hogy egyedül neki köszönhető, 
hogy Tóth János visszakapta a pénzt. 
És megtudtuk, hogy levelet is irt 
Tóthnak, hogy a pénzt csekkben, 
vagy pedig money orderen küldje-e cl, 
azonban a pénz el nem ment szegény, 
hiába küldte Burger ur, mig végre 
erélyes fellépésünkre 100, mond száz 
dollár eldöczögött Tóth János számá­
ra Burgertől, melyről köszönőlevelet 
kaptunk főt. Pirót Gyula kaposvári 
plébános úrtól.

Egyletünk reputácziója igy fénye­
sen megvédetett, mi pedig óva intünk 
minden magyart olyan vezetőktől, 
mint Burger ur is, kit ha a kegyetlen 
sors nem csónakáztatott volna ide, 
egyletünknek nem lett volna soha 
semmi baja és kellemetlensége.

Az egylet megbízásából:
Antony Sándor. 

titkár.

THURY ILONA
SZOMBATON, MÁJUS 22-ÉN ESTI 8 ÓRAKOR BÚCSÚZIK

‘FELHŐ KLÁRI4,
RÁTKAY E GYÖNYÖRŰ ÉNEKES NÉPSZÍNMŰVÉBEN A NEW YORKI MAGYAR

KÖZÖNSÉGTŐL.

JUTALOMJÁTÉKÁRA
MEGHÍVJA EZENNEL MINDAZOKAT, AKIKNEK SZERETETÉT ÉLVEZTE ITT­

LÉTE ALATT. AZ ELŐADÁS A

WEBSTER HALL
DÍSZTERMÉBEN LESZ MEGTARTVA, 119 EAST 11-IK UTCZÁBAN.

Előadás után táncz.
JEGYEK A „BEVÁNDORLÓ“ KIADÓHIVATALÁBAN, 327 EAST 13-1K UTCZA

IS KAPHATÓK.

TŐKE: 100.000 dollár. FELESLEG: 500.000 dollár,

önök Sand. B. Price. Aleln. I. L. Peck. Pénzt. H. C. Shafer. Hely. pénzt. Jaa. Blair Jr.

Scranton Savings Bank
120 és 122 WYOMING AVENUE, — — — — SCRANTON, Pa.

Alapittatott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben.
ÉSZAKKELETI PENNSYLVANIÁNAK LEGRÉGBIBB TAKARÉKPÉNZTÁRA 

Ez a bank elősegíti az embert a takarékoskodásban. 
Kamatokat januárius 1-én és julius elsején kifizeti.

BETÉTEK ELFOGADÁSÁRA SZOMBAT ESTE HÉT ÓRÁTÓL NYOLCIG NYITVA VAN.

„VÍG ÖZVEGY“ KÖRÚTON.

A new yorki magyar színtársulat 
utazik.

Ritka élvezetben volt része két egy­
mást követő napon a New York és 
környékbeli szinpártoló magyarság­
nak. Ugyanis ekkor került színre a 
legfényesebb kiállítással Lehár Fe- 
rencz világhírű operettje, a „Vig öz­
vegy“. A czimszerepet Almássv ír 
ma, Dani lót Thurv Ilona s a többi 
szerepeket a legjobb szinészerők ját­
szották. Mindkét este zsúfolt ház 
előtt, a közönség legnagyobb tetszés­
nyilvánítása mellett folyt le az elő­
adás. A siker arra buzdította a tár­
sulat vezetőségét, hogy e remek ope­
rettel a magyarlakta telepeit meglá­
togatja New Yorktól Chicagóig. Elő­
ször is Bridgeport, Perth Amboy, 
Passaic, South Koncaik, New Britns- 
icick kerül sorra; ahol is a „Vig öz­
vegy" -en kívül „János vitéz", „Bob 
herczeg", „Rip van Winkle", „Ör­
dög" s a többi magyar szinmüiroda- 
lom remekeit fogják bemutatni. Egy­
ben kéri a színtársulat a vidéki mü- 
pártoló magyarság szives támogatá­
sát e kőrútján. Leveleket a társulat 
ügyvezetősége e czimre kér: Ákos 
Koszta, Manager, 216 E. 5th street. 
New York. [14—31]

SZABÓ LAJOS 
postamester IE, N. J. ÉS VIDÉKE

EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE. HAJÓ- ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYES
ÜGYNÖKE.

Pénzszállítás Eyvópa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyeseit 
Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van letéve. Minden reám bízott törvényes 
ügyeket a legseaksZérübben elvégzek. Tanácsot és útbaigazítást Ingyen adok. CZ1M:

LOUIS SZABÓ, Chrome, V. J.

/ Kik ifjúkori könnyelműség és a természetellenes kicsa-
"Ifp'T^'TT ¥P¥ jÁ "MT I pongás szomorú következményeit érzik, ne essenek két- 
£ JlLXVJT lilil 1 ségbe, mert van még segítség, mely ezen bűnös beteg-

-----  ség következményeitől megszabadít. Kétségtelen, hogy
ezen csúnya szenvedély a legborzasztóbb betegségeknek lehet okozója; hátgerimx-sorva- 

" dás, tüdővészre való hajlandóság, az idegbajok hosszú sorozata egész a tébolydáig. Nem 
is követnek el a csoda-professzorok és humbug-doktorok annyi csalást senkivel sem, 
mint e szenvedély szerencsétlen áldozataival. E helyen is figyelmeztetünk mindenkit, 
hogy lépre ne menjenek ilyen csalóknak. E szerencsétlen szenvedély első következmé­
nye az öntudatlanul jövő magömlés, eleinte ritkábban, majd sűrűbben. A szem beesett, 
kék gyűrűs lesz, majd gyakori félénkség, étvágytalanság, álmatlanság és idegesség 
gyötrik a beteget. Ezen bajok ellen egyedüli szer a MERSITS-féle SATURNIN. Ezen 
szer már nehány adag után megszünteti a magömlést és az elvesztett erőt visszaadja. 
A SATURNIN megszünteti a félelmet, a régi életkedv és önuralom visszatér és a bete­
ges külszínt egészséges arezszin váltja fel. 1 üveg SATURNIN ára magyar utasítással 
1 dollár, postán küldve 1 dollár 10 cent. Egvsw»“ «»delve 3 üveg 2 dollár 50 cent. 
Postán küldve 2 dollár 75 cent. Posta-megren*-wf ár előleges beküldésével (pénz, 
bélyeg, vagy money order) történik titoktartás irtellett.

Egyedül kapható és megrendelhető a CLEVELANDI VÖRÖS KERESZT (RED 
CROSS PHARMACY) első magyar gyógyszertárból. Levelét czimezze magyarosan igy: 
„VÖRÖS KERESZT“ MAGYAR GYÓGYSZERTÁR, 8901 BUCKEYE RD Cor., 89th ST„ 
CLEVELAND, O.

írjon még ma a most megjelent „HASZNOS TANÁCSADÓ“ czimü könyvért.
----- INGYEN KÜLDJÜK MEG.-------

* Az e rovatban közlőitekért nem 
vállalunk felelősséget. At szerk.

AZ ALKOHOLISTA FALU.

A pálinka ördöge tudvalevőleg 
Oroszországban uralkodik a legrom­
bolóbb hatalommal. De még az orosz 
viszonyokhoz mérten is elrettentő az 
az állapot, amelyet az illetékes körök 
az Irkutzk mellett levő Blajocsinsk 
nevű orosz faluban tapasztaltak.

A falu lakossága, mely azelőtt szor­
galmas, derék munkásnép volt, annyi­
ra a pálinka hatalma alá került, hogy 
már semmivel sem törődik, nem dol­
gozik, hanem naphosszat csak pálin­
kát iszik. Öregek, ifjak, gyermekek, 
sőt még az asszonyok is állandóan ré­
szegen tántorognak végig a falu ut- 
czáján, vagy pedig a falu korcsmájá­
ban ordítoznak vadállati hangokon.

A múlt esztendőben a falunak 180 
lakója fagyott meg. Ezek az embe­
rek annyira részegek voltak, hogy az 
utakon úgy hullottak el, mint a le­
gyek és többé fel sem keltek. A mel­
lettük elhaladó, de szintén részeg fa­
lubeliek szemeláttára fagytak meg, a 
nélkül, hogy valaki is segített volna 
rajtuk. Könnyen elképzelhető, hogy 
ezeknek az embereknek milyen utó­
daik lehetnek. A 8—10 éves gyerme­
kek, akiknek legnagyobb része hülye, 
bamba tekintettel kóborol az utezá- 
kon; iskolába nem járnak, de annál 
gvakrabban térnek be a csapszékbe, 
ahol szüleikkel együtt iszszák a pá­
linkát.

Az irkutzki kormányzó, aki a bor­
zalmas hir hallatára azonnal kiszállt 
a faluba, elrettenve látta, hogy az 
anyák pálinkát kevernek a gyermekek 
tejébe és azzal itatják őket.

A falu egy év alatt 100.000 rubelt 
költött pálinkára. Náluk a legjobb 
orvosságnak a 90 fokos spirituszt 
tartják, azt használják mindenféle 
betegség ellen. Elképzelhető tehát, 
hogy mennyire hozzászokhatott a 
gyomruk az alkoholhoz, ha még a 90

fokos spirituszt is elbírják, amely pe­
dig egy normális ember gyomrát tel­
jesen összeroncsolja.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

NUSSBAUM MÓR, N. Y. Buda­
pestnek lakossága túlhaladja ez idő 
szerint a kilenczszázezret.

BRIDGEPORTI. Köszönjük a fel­
világosítást. Mi a hirt amúgy is a leg­
megbízhatóbb forrásból kaptuk. — 
Hirdetésekért nem vállalhat felelőssé­
get egyetlen lap sem, de minden lap 
azon lesz, hogy olvasójának érdekét 
megvédje a hirdetővel szemben, ha a 
hirdető szélhámosnak bizonyult és ko­
miszul becsapta az olvasót.

OLVASÓ. Hogy Pásztor Árpád, a 
Pesti Napló jeles munkatársa, az 
idén ismét meglátogatja az Egyesült 
Államokat, maga Pásztor ur irta meg 
nekünk. Időt nem jelzett levelében. 
Ha itt lesz, közölni fogjuk vele az ön 
óhajtását.

REPÜLŐGÉP. Egyelőre csak a me­
sék országába tartozik még, hogy az 
Atlanti-oczeánt repülőgéppel fogják 
átszelni, habár a mai világban semmi 
sem lehetetlen. Részvénytársaságot 
repülőgépek előállítására itt New 
Yorkban alapítottak, mint ezt annak 
idején részletesen meg is irtuk.

RÉGI OLVASÓ. Nézetünk szerint 
kár volna hozzátartozóit mostanában 
kihozatni. Várja be inkább az idők 
javulását. Ha kijönnek, a bevándor­
lási hatósággal alig lesz bajuk, feltéve 
persze, hogy családjának minden 
egyes tagja egészséges.

TÓTH FERENCZ, Dayton. Utána 
jártunk, de eddig nem bírtunk nyo­
mára jönni, hol fogja az illető dolgo­
kat beszerezhetni. Mihelyt megtud­
juk, levélben fogjuk értesíteni.
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SZILÁNKOK.
_Kossuth Ferencz nyíltan nieg-

mondotta a függetlenségi pártiaknak, 
hogy a király kijelentette előtte, mi­
képp sohasem fog szentesíteni egy, az 
önálló magyar bank létesítésére vo­
natkozó törvényt.

* * *

_Ez valahára nyílt beszéd. Hanem
miért nem mondta ezt Ferencz Jó­
zsef, mikor a szerb veszélyre való te­
kintettel ujonezokat koldult Magyar- 
országtól? Akkor csak arra kérte a 
magyar országgyűlést, hogy a habo­
mra való tekintettel halaszsza el a 
bankkérdés tárgyalását. Akkor nem 
merte megmondani, mert félt, hogy 
nem kap katonákat. S most, hogy 
megkapta a katonákat, a markába ne­
vet. És Magyar Miska ezzel is meg 
van elégedve.

* * *

— Kisláng fehérmegyei községben 
besztrájkolt a kántortanitó. Ezt a 
dolgot mint csodadolgot tárgyalják a 
hazai lapok. Hát igazán csodaszám­
ba megy odahaza, ha valaki megélhe­
tést mer a becsületes munkája után 
követelni?

• * *

— New Jersey államnak egy város­
kájában a papok megrémülve szalad­
tak a polgármesterhez, mivel a tila­
lom daczára egy-két korcsmában egy­
két szomjas ember megivott egy-két 
pohár sört. A tiszteletes urak meg­
követelték, hogy a polgármester ne­
vezze ki őket rendőrbiztosoknak, ők 
majd azután karhatalommal viszik 
az embereket a korcsmából a tem­
plomba. — Hát mi bizony cseppet 
sem csodálkozunk azon, ha ott, ahol 
ilyen papok mérik Isten szavat, az 
emberek inkább oda mennek, ahol a 
sört mérik.

* * *

— New Yorkban újabb tizenkét
könyvtárt nyitnak a nép épülésére.
Szép dolog, elismerésre méltó dolog. 
A könyvet immár hozzáférhetővé te­
szik. Mikor válik már hozzáférhető­
vé a kenyér is?

* * *

.— Az Egyesült Államok szenátusát 
eddig a legtekintélyesebb és legkomo­
lyabb testületnek tartották, ahol szi­
gorúan ragaszkodtak a parlamentáris 
illemhez. Most a szenátorok kezdik 
egymást leszamarazni és legazembe- 
rezni. Hátha most van igazuk?!

• * *

— A Magyar Amerikai Bank, mely 
annyira magyar, hogy nemrég „nem­
zetközire“ akarta változtatni a nevét, 
az egyik magyar lapban közzétett 
reklámczikkében azt mondja, hogy hü 
marad programmjához. Melyik pro 
grammhoz? Hiszen azt tudtuk be hi 
báni, hogy eddig nem volt programm 
ja. Vagy talán a programmnélküli

borzalmas gyilkosság és
ÖNGYILKOSSÁG. Az anya saját 
vére ellen! A felbomlott idegzet bor­
zalmas katasztrófát idézett elő Geor­
ge W. Wenke, egy a Central R. R. of 
N. J. vasúttársaságnál alkalmazott 
vonatvezető családjában. Mig a félj 
nehéz munkáját végezte, hogy csalad­
ja számára a megélhetést megkeresse, 
addig neje, valószínűleg elmezavará­
ban, lelőtte 9 éves Mildred nevű 
leánygyermeküket s aztán önmaga 
karbolsavat ivott, mely rögtön megöl­
te. Wenke asszony 9 éves leányával 
elment sógornőjéhez, Jozephina Kauf­
mann asszonyhoz s viselkedésében 
semmi gyanús nem volt, — Kaufman- 
né nemsokára eltávozott hazulról, 
hogy napi bevásárlásait végezze s mi­
dőn alig egy félóra múlva visszatért, 
lakását borzalmas dráma színhelye­
ként találta. A 9 éves Mildred a szo­
ba padozatán vérében fetrengett, s 
nem messze tőle édesanyja holtan. A 
szobában egy még a lövéstől meleg re­
volver és egy félüveg karbolsav volt. 
A szerencsétlen rokon rémülete leír­
hatatlan volt; rögtön telefonált a 
rendőrségre és a mentőkért, kik a még 
élő kis áldozatot a kórházba szállítot­
ták, de az orvosok nem bíznak meg- 
menthetésében. A mélyen sújtott csa­
lád iránt általános a részvét.

A VILÁGKER ESKEDELEM 
PÉNZFORGALMA. A washingtoni 
kereskedelmi és munkaügyi miniszté­
riumban összeállították az elmúlt évi 
világkereskedelmi pénzforgalom sta­
tisztikáját. 14.000 millió dollárral 
szerepel a kivitel és 16.000 millió dol­
lárral a bevitel az összes országokban 
együttvéve. A legnagyobb számmal a 
kivitel terén Anglia szerepel 
2.073,000.000 dollárral, utána jönnek 
az Egyesült Államok 1.835,000.000 
dollárral, harmadik 1 Németország 
1.629,000.000 dollárral és a negyedik 
Francziaország 1.080,000.000 dollár­
ral. A bevitel terén is Angliáé az el­
sőség 3.143,000.000 dollárral, utána 
Németország 2.082,000.000 dollárral, 
Francziaország 1.201.000.000 dollár­
ral és negyedik az Egyesült Államok 
1.194,000.000 dollárral. A külkeres­
kedelem kétharmada Európa kezében 
van.

zat nem volt, azt csak a vonatvezető 
éberségének lehet köszönni. A moz­
dony elé szaladt, felugrott reá és min­
den erejéből fékezni kezdett. A rab­
lók után, kiknek nyoma veszett, meg­
indult a hajsza.

A BESTIÁLIS ANYA BÜNRÉ- 
szességre kényszeríti
GYERMEKÉT. Egy állatias némber, 
midőn először a legnagyobb hidegvér­
rel legyilkolta szeretőjét, arra kény­
szer! tette 12 éves kis ártatlan leá­
nyát, hogy segítse a holttestet egy 80 
láb hosszú udvaron keresztül az ut- 
czára vinni, hogy a gyilkosság gyanú­
ját magáról elhárítsa s azáltal, hogy 
a halott zsebeit kiürítette, utczai rab­
lás! merényletnek tüntesse fel a dol­
got. A rendőrség Straefl holttestét 
megtalálta a falhoz támasztva még a 
kora reggeli órákban és először tény­
leg abban a nézetben volt, hogy uton- 
állók verték agyon a szerencsétlent. 
Larkins kapitány azonban tovább ku­
tatott s egyszerre csak egy vékony 
vérvonalat vett észre a földön elhú­
zódni, melyet követve, eljutott a gyil­
kos lakásáig, kit rögtön letartóztat­
tak. A gyilkos asszony tagadja a ter­
hére rótt szörnyű bűnt és azt állítja, 
hogy ő az udvaron holtan találta 
Straehlt és attól való félelmében, 
hogy őt gyanúsítják majd a gyilkos­
sággal, vitte kis leánya segítségével a 
holttestet az utczára. A szerencsét­
len kis leány úgy beszéli el az esetet, 
hogy ő édesanyját és az áldozatot 
nagy ivás közben a szobában hagyta s 
lefeküdt aludni. Egyszerre heves szó­
váltásra ébredt, de újból elfogta az 
álom, melyből édesanyja rángatta fel, 
hogy jöjjön vele az udvarra és segítse 
Straehl holttestét az utczára vinni.

ÖTEN A HÜL LÁMSIRBAN. 
Nyolcz életvidám teremtmény indul 
rendes napi munkáját végezni gond­
talanul, vígan, nem is sejtve, mit rej­
teget a sors számukra. Catherine 
Hoffmann 20 éves, Mary Jachs 16 
éves, Lizzi Simanek 17 éves, Mary 
Horouci 18 éves és Péter Holowinsky 
18 éves még reggel bobokéni lakosok, 
később pedig a hullámsir lakói. A 
szerencsétlenek még három társukkal 
egy evezőscsónakon át akartak jutni 
a folyón, hogy Bogotába menjenek, 
hol állandóan dolgoztak az ottani pa­
pírgyárban. A társaság napjában két­
szer szokta megtenni az utat s azért 
használtak csónakot az átkelésre, 
mert a legközelebbi hid 3 mértföld- 
nyire van tőlük. Nevetgélve indul­
tak útnak a szerencsétlenek, s minden 
baj nélkül jutottak el a folyam köze­
péig, midőn egy hullám becsapott a 
csónakba és a leányok ruháját bevi­
zezte. A leányok fel ugráltak, miköz­
ben a csónak félrebillent s egy hatal­
mas hullám felborította. A férfiak 

' egyike elkiáltotta magát, hogy ka­
paszkodjanak a felfordult csónakba, 
de a megrémült leányok nem hallot­
ták kétségbeesésükben s mind a vizbe- 
fulladtak a partonállók szemei előtt, 
kik nem siethettek segítségükre. A 
IS éves Holowinsky az egyik leányt 
megragadta s úszni igyekezett vele a 
part felé, de a kétségbeesett nő a kü­
lönben ügyes úszót magával rántotta 
a hullámsirba.

VONATRABLÁS. Hat álarezos 
rabló Washington államban megtá­
madta Mead és Kolbert között a sze-

PÁRIZSBAN A POSTÁSSZTRÁJK 
UTÁN A H I V A T A L N O K OK 
SZTRÁJKJA FENYEGET. Még ki­
sért a postássztrájk és máris az álla­
mi hivatalnokok sztrájkja fenyegeti 
Francziaország nyugalmát. A hiva­
talnokok nagygyűlésre készülnek; a 
szervező-bizottság mindenütt forradal­
mi izü beszédeket tart és fennen hir­
detik, hogy czéljuk elérése érdekében 
a legvégsőig el fognak menni.

$ SZABADALMAKAT
ff Kieszközöl bel-és külföldön s azok eladását] 
y és értékesítését közvetíti
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ja. »agy wmu a -------- " --------- --------- -----
ség képezné a Magyar Amerikai mélyvonatot és 20.000 dollárnyi zsák- 
Bank programraját? mánynyal tovább állott. — A rablók

• * * lekapcsolták a mozdonyt és a posta-
— Roosevelt Tivadar, aki ez idő sze- kocsit a vonatról és továbbmentek ve- 

rint tudvalevőleg Afrikában oroszlá- le, mialatt megdézsmálták az ajánlott 
nokra vadász, az Outlook-ban csu- leveleket és a pénzküldeményeket, 
nyául nekiment Tolsztojnak, a nagy Azután leugráltak a mozdonyról és 
orosz írónak és filozófusnak. Afriká- visszainditották az állva maradt szo­
bán, meglehet, oroszlánokat lő Roose- mélykocsikhoz. Az összeütközés foly- 
velt, de az Outlook-ban, az említettük tán, mely ezáltal előidéztetett, 12 em- 
czikkével, határozottan — bakot lőtt. bér megsebesült és hogy emberáldo-

John B. Pfarr
SH BROAD STREET, JOHNSTOWN, Pa.

Szilied», ahol Igazi Molair-féle berofc 6a 
pálinkák kaphatók. Fisom magyar kiszól 
gálái. (mám. 1.)

AZ IFJU-TÖRÖKÖKNEK KÜZ­
DENI KELL A HATALOMÉRT.
Az ifjú-törökök, hogy a rendet helyre­
állítsák és a birodalom területén az 
uj szultán hatalmi tekintélyét elis­
mertessék, csapatokat szerelnek fel, 
mert belátták, hogy a Kis-Ázsia keleti 
részében lakó kurdok mindaddig, mig 
erre fegyveres erővel nem kényszerit- 
tetnek, nem fognak engedelmeskedni 
a jelenlegi kormánynak. A haderő, 
melyet a kisázsiai lázongok megféke­
zésére akarnak küldeni, 300.000 főből 
fog állani. Mint Konstantinápolyból 
jelentik, több ezred teljes tábori fel­
szereléssel már mozgósítva lett a lá­
zadók ellen.

UJ KATONAI LÁZADÁS FENYE­
GET. A Kölnische Zeitung nak jelen­
tik Szalonikiből, hogy Erzerumban az 
ottani állomásozó török katonaság 
megtagadta a tiszteknek az engedel­
mességet és oly fenyegetően lépett fel 
parancsnoka ellen, hogy a tisztek táv­
iratban kértek gyors segítséget Chef- 
ket pasától. A megrémült tisztek la­
kásaikat sem merik elhagyni.

POER TUGÁLIÁBAN KÉSZÜL 
VALAMI. Lisszabonban, Portugália 
fővárosában még eddig a nyilvános­
ság elé nem került okból megerősítet­
ték a helyőrséget s a kaszárnyákban 
a csapatokat állandó készenlétben 
tartják. A lakosság nyugtalan a ti­
tokzatosság miatt. Némely beavatot­
tak azt hiszik, hogy újabb, a király 
élete elleni • összeesküvést fedeztek 
fel; mások azt beszélik, hogy a.kép­
viselőházban többségben levő republi­
kánus érzelmtick esetleges fékentartá- 
sát ezélözzák az óvintézkedések. Any- 
nyi tény, hogy a rendőrség és katona­
ság az utczákon és tereken semmiféle 
csoportosulást nem tűr és több kima­
gasló és a nyilvánosság előtt szereplő 
egyénnél házkutatások tartattak s ál­
lítólag kompromittáló iratok fedeztet­
tek fel.

LOPUKIN A BÖRTÖNBEN. Már 
hirt adtunk, hogy Lopukint, az orosz 
titkosrendőrség volt parancsnokát, a 
forradalmi párttal való összeköttetés 
gyanúja alatt letartóztatták. Most 
jelentik Szent Pétervárról, hogy a bí­
róság háromnapi tárgyalás után ötévi 
kényszermunkára ítélte Lopukint. 
Tanuk bizonyították a tárgyalás so­
rán, hogy Lopukin egy, a kormány el­
len intézett összeesküvést azzal fede­
zett, hogy a forradalmároknak elárul­
ta Azeff összeköttetését a rendőrség­
gel, ami hivatalos titkot képezel. A 
vádlott és védője azt hangoztatták, 
hogy Azeff úgy Plehve, mint Sergius 
nagyherczeg megöletésének értelmi 
szerzője volt és ha ő Azeffet le nem 
leplezi, a czár is áldozatul esett vol­
na az ő ténykedésének. Lopukin uno- 
kaöescse Stolypin miniszterelnöknek 
és Obolensky herczegnek; épp ezért 
valószínűnek tartják, hogy a czár el­
engedi a szabadságvesztésbüntetést, 
miután a hosszas vizsgálati fogság és 
nemességének elvesztése eléggé sújtja 
Lopukint.

BURJÁN KÖZÖS PÉNZÜGYMI­
NISZTER BUKÁSA. Politikai kö­
rökben arról suttognak, hogy Burián 
közös pénzügyminiszter állása a 
Bosznia és Herczegovina kérdésében 
elfoglalt álláspontja következtében 
megingott. Erre enged következtetni 
ugyanis az a beszéd, mely Bienerth 
osztrák miniszterelnök ajkáról a leg­
utóbbi, úgynevezett „beolvasztási bi­
zottság“ ülésén elhangzott. Burián 
bünéiil azt rójják fel, hogy a bosnyák 
kérdés tárgyalása alkalmával sokkal 
inkább képviselte a magyar érdeke­
ket, mint az osztrákokét és sürgette 
egy magyar agrárbank felállítását 
Boszniában. — Évszázados történet, 
— el azzal, aki nem szolgáltatja ki a 
magyar érdekeket Ausztria önkényé-

Pallaa Hotel
628 WASHINGTON Ave.,JOHNSTOWN, Fa 

A magyarság találkozási helye John» 
townban. Különféle sörök. Importált borok 
nagyban és kicsinyben Jutányos áron kap­
hatók.

BETTERMAN GUSZTÁV, tulajdonon.

ECUADORBAN FÖLDRENGÉS 
VOLT. Ecuadorban az utóbbi 14 nap 
alatt gyakori földrengések tartják iz­
gatottságban a lakosokat, A föld mé­
lyéből folytonos morgás hallatszik, 
melyet számtalan kisebb-nagyobb lö­
kés követ. Jipijávából szintén föld­
rengést jeleznek, mely már hosszabb 
idő óta állandóan tart, de az utóbbi 
napokban a földlökések mindig erő­
sebbek. A Quito-i földtani intézet 
nagyobb földrengést jelez a West In­
diákról.

ABDUL HAMID MILLIÓI. Már 
megírtuk, hogy a trónfosztott Abdul 
Hamid millióinak hovaforditása fe­
lett majdnem hajba kaptak az uj kor­
mány és az uj nagyvezér. Mint most 
Konstantinápolyból jelentik, a pénz­
ügyminiszter elhatározta, hogy a volt 
szultán birtokában talált 8,000.000 
dollár az első és második hadtest 
mozgósítási költségeinek fedezésére 
és azon összegek törlesztésére fordí­
tandó, melyek a legutóbbi politikai 
zavargások alkalmával felmerültek.

ROOSEVELT KERMIT ELTÉ­
VEDT. A fiatal nimródot, mint Nai­
robiból jelentik, vadászszenvedélye 
annyira elragadta, hogy egy vadnyom 
követése alkalmával a sűrűségben el­
tévedt s egész éjjel barangolva isme­
retlen helyeken, nem talált vissza 
édesatyja állomáshelyére. Hajnalha­
sad tával Kinba ért, ahol megtudta, 
hogy 30 mértföldnyire van Friza 
Randitől. Megmutatták neki az utat. 
melyen odáig haladnia kell. Roose- 
velték George McMillanba készülnek 
s itteni tartózkodásuk a vadászszeren­
cséjüktől függ.

INGYEN!

Az Egyesült Államok és Canada 
legújabb teljes térképe, érdekes és 
hasznos TJtmutató-ysú, az amerikai 
magyarság részére, 'Németh János 
bankár, v. cs. és kir. konzuli ügyvivő 
kiadásában most jelent meg és min­
den honfitársnak INGYEN küldi meg, 
ha postaköltségre 2 centes bélyeget 
küld be e czimre:

JOHN NÉMETH, banker, 
Jf57 Washington St., 

NEW YORK.

KAIL G. ÁRPÁD
BANK ÉS HAJÓJEÜYÜZLETE 

— Alapittatott 1890-ben. — 
Közjegyzői iroda úgy hazai, mint ameri­
kai ügyek elintézésére. Pénzküldés az 
ó-hazába hetenkint kétszer, a legponto­

sabban és legolcsóbban. 
UNIONTOWN, PA. W. MAIN STREET.

Magyar fogvoros
Foghúzás fájdalom nélkül. Biztos 6s f6 

kezelés.

233 EAST, 10 UTCZA. NEW YORK.

— Az alsé és második Ave. közt.—

RENDEL: Reggeli 10-töl esti S-tg. 
VASÁRNAP: Reggeli 10-töl délutáni 1-tg

A IÍOMEGBIZIIATOBB PERZKQLDŐ BAMKÄR 
HAJÚ LS VASÚTI JEGY IRODA

KISS EMIL
104.SEC0ND AVENEW-MK

nek!

TÖRÖK ÉS OROSZ FÜRDŐK
132 NORTH WARREN STREET,

T R E N T O N, N. J.
Jegyek Tóth Béla urnái Is kaphatók:

517 S. BROAD STREET.

Bartók László
NEW YORKBAN, A MÁSODIK AVE.,. 184. SZÁMA ALATT

MAGYAR VENDÉGLŐT
nyltett, ahol a nap bármely órájában HAZAI mödon elkészített kitűnő ma­
gyar ételek kaphatók.

AKI OTTHON AKARJA MAGÁT ÉREZNI ÉS ZAMATOS MAGYAR 
ÉTELEKET AKAR ÉLVEZNI, KERESSE FEL BARTÓK magánvendéglőjét.

bud|
szül. Aj 
át ellen 
Pigetty I
asszony] 
vetkeztij 
magát 
múlt éj 
hagyta f 
festővel! 
burgbaj 
múlva 
dapestd 
egyeneí 
szám aj 
ban fej 
Sárdy 
Iáiba, í 
tani. 
mert -j 
— Pia 
igy ott
szóba™
ben
részivel 
ni a la 
vert rJ 
arczánl 
rendőr] 
vizsgál 
dékos 
te ezii 
A vád 
kai élj 
ta a ti 
dr. táf 
kásy 
helyez] 
nyert 
nali sí

BU
számul 
este íj 
Went 8 
letleni 
ra s íj 
leány.] 
gát 
lángra] 
túszt, j 
tüzet 
gokbaI 
Mihálj 
odaroj 
bált s| 
ments 
me. 
éjjel 
kórbál

mind
lén
Álla]
kövei
egv



5. oldal
BEVÁNDORLÓKedd, május 18.

Hazai dolgok.

Iker,

h4

Feleség a férj ellen.
BUDAPEST. Pigetty Árpádné. 

sz;lli Azbely Ilona színésznő éveken 
zt ellenséges viszonyban élt férjével. 
Pigetty Árpád fővárosi rendőrrel. Az 
asszony szerencsétlen házassága kö­
vetkeztében kicsapongó életre adta 
magát és nyakra-főre mulatott. A 
múlt év szeptember havában el is 
limAa férjét és Martinkó Béla szoba­
fal'vei Amerikába ment és Pitts- 
biii'gban telepedtek le. Két hónap 
,.;:1lva azonban ismét visszatért Bu- 
d:t|M>stre az asszony és hazaérkezve, 
egvcnesen férjének Murányi-utcza 16- 
>,.im alatti lakására ment. A lakás- 

férje helyett az előtte ismeretlen 
<,nlv Horváth Pált és feleségét ta- 

akiket rövidesen ki akart utasi- 
Ilorváthék nem mentek ki,

, ,.rr — mint az asszonyok mondták 
Pigettytől kibérelték a lakást és 

v ,;f jogosan tartózkodtak. Ebből 
„ ,,]iati-z támadt, amelyben az időköz­
ien odaérkezett Pigetty Árpád is 

vett. aki feleségét ki akarta dob- 
,.j lakásból. Az asszony erre revol­
vert rántott és rálőtt férjére, akit az 
nírzán megsebesített. Pigettynét a 
rendőrség letartóztatta és a befejezett 
vizsgálat után a kir. ügyészség szán­
dékos emberölés kísérletének büntet­
te czimén vádiratot adott be ellene.
A vádirat ellen Pigettyné kifogások­
kal élt. A kifogásokat most tárgyal­
ta a törvényszék vádtanácsa Langer 
,li' táblabiró elnöklésével, amely Csu­
kásé Jenő dr. védelme után vád alá 
helyezte ugyan a vádbeli cselekmé­
nyért Pigettynét, de elrendelte azon- 
Iszabadon bocsátását.

l'ini jegyespár tragédiája. 
BUDAPEST. A József-körut 14. 

s/mm házban levő füszerüzlet minap 
es; • megrázó tragédia szintere volt. 
Wcntsik Mária, egy fiatal leány vé­
letlenül spirituszt öntött ki a padló­
ra s a spiritusz a ruháját is érte. A 
leány, hogy a szesz kellemetlen sza­
gát eltávolítsa, gyufát gyújtott s 
lángra lobban tóttá a kiömlött spiri­
tuszt. Szerencsétlenségére ruhája is 
tüzet fogott s pár pillanat múlva lán­
gokba borult. Vőlegénye, Németh 
Mihály, a füszerüzlet tulajdonosa 
odarohant hozzá, le akarta tépni ru­
háit s mindent elkövetett, hogy meg­
mentse, de hiába volt hősies küzdel­
me. A leány összeégett és még az 
éjjel meghalt. Németh Mihályt a 
kórházba szállították súlyos sebével. 

Tolvajbanda■ a délvidékén.
AKAD. Körülbelül egy év előtt a 

Délvidékét behálózta egy tolvajban- 
I],, amely nagyobb városokban a pos­
tákról értékes telefon felszereléseket 
lopott. A banda aradi tagjai felett 
most ítélkezett az aradi törvényszék 
I P.artalnsz László, Brád György, 
Palotás Mihály és Oláh Lajos postai 
alkalmazottakat egy, két és három 
hónapi börtönre, Hartmann Samu 
aradi kereskedőt orgazdaság miatt 
nagyobb pénzbüntetésre Ítélte.

Fifogott czigánykaraván.
ARAD. A csendőrség egy 45 tagból 

níló czigánykarayánt fogott el Kür­
ti,•* községben. A bandát, amelyet 
mar hosszabb idő óta üldöznek és a 
m Ívre eddig 20 lopást és rablást bi­
zonyítottak, az aradi ügyészség fog- 
huzalul szállították.

Mcfffu/ujtott erdő. 
CSÍKSZEREDA. A zsögödi he- 

g. két boritó erdőség alsó részét meg­
hajtották. A tűz nagy gyorsasággal 

jedt egyenes irányban a hegynek 
felfelé, majd felkapaszkodott a telet­

ni ló hatalmas fenyvesig. A tűz ól­
mára kirendelték Zsögöd község la­

kosságát. de az oltás lassan halad és 
a tűz még egyre tart.

Benzinrobbanás.
< SORNA. Sopronmegye. Rafft 

C.vuláné épp a mosókonyhában volt, 
midőn a eselédleány a katlanba esővíz 
helvett vétlenségből benzint öntött, 
meiv felrobbant és a mosókonyhában 
tűz támadt. A szerencsétlen unno 
mindkét karján, arczán és felső tes­
tén súlyos égési sebeket szenvedett. 
Állapota életveszélyes. A robbanás 
következtében a ház is kigyuladt és 
egy része elégett.

Gyermekek katasztrófája. 
DÉVA. Felkenyér községben Simu 

Máténé magára hagyta négy és két­
éves gyermekeit lakásán. A nagyo 
bik a keinencze mellett gyufát talált s

azzal felmászott kisebb testvére mellé 
az ágyba és a gyufát gyújtogatta. Az 
ágy közben tüzet fogott, minek kö­
vetkeztében a kisebbik gyermek szén­
né égett, a másik pedig súlyos égési 
sebeket szenvedett.

Agyonütötte a villamos áram. 
EPERJES. Az eperjesi főutczán 

borzalmas eset történt. JanekGyörgy, 
n villamvilágitási vállalat szerelője, 
a vezetéken dolgozott és puszta kéz­
zel a sodronyhoz nyúlt. A villamos­
áram szempillantás alatt lángra lob- 
bantotta ruháját és áthatolt testén. A 
szerencsétlen munkás égő fáklyaként 
lógott ég és föld között a vezetéken.
Csak nagy fáradsággal lehetett bor­
zalmas helyzetéből kiszabadítani, de 
ekkor persze már nem volt benne élet.
A vizsgálat megállapította, hogy a 
szerencsétlenséget a munkás maga 
okozta vigyázatlanságával.

Rejtélyes lövés.
EPERJES. Minap itt rejtélyes lö­

vés történt. A Reisz-féle vendéglő 
kertjében dr. Tergina tanfelügyelő fe­
je fölött egy revolvergolyó süvített el.
A rendőrség nem tudta megállapíta­
ni, hogy merénylet történt.

Rablók a vasúti állomáson. 
KAPOSVÁR. A somogyvári állo­

mást vasárnap este 8 óra 40 perczkor 
hagyta el az utolsó vonat, hajnali 4 
óráig aztán az állomáson nincs köz­
lekedés. Az állomásfőnök 9 órakor 
zárta le az irodahelyiséget és tért 
nyugvóra hálószobájában, amelyet 
csak egy szoba választ el az irodától. 
Féltiz óra tájban czigány rablóbanda 
tört be az állomásra. Felfeszitették 
az ajtót és behatoltak az irodába. A 
lakosztályba nyíló ajtót asztallal és 
székekkel el torlaszolták, azután lám­
pa fény mellett fogtak hozzá munká­
jukhoz. Időközben a vasúti őr a korcs­
mából részegen hazajövet, elment az 
iroda előtt, de semmi gyanúsat nem 
vett észre s hazatért lakására. A 
rablók a pénzszekrényt akarták ke- 
resztülfurni, de ez nem sikerült. A 
Wert beim-szék rém- zárával nem tud­
tak megbirkózni. A czigánvok erre 
magát a Wertheim-szekrényt vitték el 
magukkal, úgy hogy leszerelték a 
vaspántokat, amelyek a szekrényt a 
padlóhoz erősítették. A pénzszek­
rényt, mely hatszáz koronát tartalma­
zott, dorongokkal rakták kocsijukra. 
Aztán minden nyomot eltüntetve, el­
vágtattak. Az állomásfőnök csak 
hajnalban vette észre a betörők ga­
rázdálkodását. Rögtön jelentést tett 
széleskörű nyomozást indított a rab­
lóbanda előkeritésére.

Öngyilkos építész.
KASSA. Váczy István építész a 

lakásán, a tükör előtt állva, fej belőt­
te magát. Hogy miért lett öngyilkos­
sá, azt még nem lehetett megállapíta­
ni. Az öngyilkos fivére volt a kassai 
rendőrfőkapitánynak, Váczy József­
nek. 1

Elhunyt magyar tudós.
KOLOZSVÁR. Szamosi János ud­

vari tanácsos, a kolozsvári egyetem 
klasszika filológiai tanára, mellhar- 
tyagyulladásban meghalt. Az elhunyt 
a kolozsvári egyetemnek alapítása óta 
tanára volt. Halála hírét nagy rész­
vét fogadja, mert Szamosi nemcsak 
kiváló tudós és professzor volt, ha­
nem a kultúra terén, a közéletben és 
■az egyházban önzetlen, nagy tevé­
kenységet fejtett ki. Szamosi 1840- 
ben született Kolozsvárott. Egyetemi 
tanulmányait Bécsben végezte s taná­
ri működését, a budai gimnáziumban 
kezdte meg. A kolozsvári egyetemre 
való kinevezése előtt a budapesti tu­
dományegyetemen a görög irodalom- 
történet magántanára volt. Nagy ré­
sze volt a budapesti, majd az országos 
középiskolai tanáregyesület, nemkü­
lönben a budapesti filológiai társaság 
megalapításában. 1879 óta tisztelet­
beli titkára volt az erdélyi római ka- 
tholikus státus igazgatóságának, alel- 
nöke az erdélyi irodalmi társulatnak, 
1887. óta pedig elnöke az erdélyi mu- 
zeumegyesület bölcseleti, nyelv- és 
természettudományi szakosztályának. 
Sok önálló és nagybecsű munkát irt. 

Tót apostol a felvidéken. 
LŐCSE. Egy Viczián nevű tót agi­

tátor bejárja a vidéket s pánszláv ta­
nokat terjeszt, Legutóbb Gömörme- 
gyében járt, ahol azonban rajtavesz­
tett, mert letartóztatták, átadták az 
ügyészségnek s megindították ellene 
izgatás miatt az eljárást.

Nagy robbanás.
MISKOLCZ. Minap este hat óra­

kor nagy szerencsétlenség történt. A 
Kristály-gőzmosóda tartályában fel­
robbant a benzin. Szerencsére már 
csak két munkás volt ® telepen, a 
többi hazament, ám az a kettő halálo­
san megsebesült. A robbanás ereje 
olv nagy volt, hogy a szomszédos ha­
zak ablakait betörte. A robbanás 
után támadt tűz elhamvasztotta a 
gőzmosóda egész épületét,

Egy aggastyán tragédiája. 
NYÍREGYHÁZA. Szentimrev Gá­

bor napkor! tekintélyes földbirtokos, 
régi nemesi család sarja, hetvennégy- 
éves korában életuntságból felakasz­
totta magát. Tragikus halála nagy 
részvétet keltett az egész megyében.
Az elhunytban Szentimrey Gábor 
napkori plébános édesatyját gyászol­
ja.

Egy postatiszt jubileuma.
NYITRA. Miksz Ferencz posta- és 

táviradfelügyelö, a nyitrai postahiva­
tal főnöke most töltötte be szolgálatá­
nak 40-ik évét. Az érdemes tisztvise­
lőt hivatalnoktársai és a testületi 
tisztikar ez alkalomból ovácziokban 
részesítették. A pozsonyi posta- és 
távirdaigazgatóság nevében elismerő 
oklevelet nyújtott át a jubilánsnak, a 
nyitrai hivatalnokok és az altiszti sze­
mélyzet pedig külön-külön egy-egy dí­
szes emléktárgygyal lepték meg. A 
tisztelgések után a jubiláns tiszteleté­
re lakomát rendeztek.

Kerti ünnepély.
SÁROSPATAK. Windischgrätz La­

jos herczeg és neje, Széchenyi Mária 
grófnő június 10-én a sárospataki 
várban jótékony czélra nagy nyilvá­
nos kerti ünnepélyt rendeznek. Az 
ünnep a sárospataki Rákóczi-várkert- 
ben lesz s a nép ugyanakkor a var- 
kerttel szemben levő Kossuth-kertben 
vesz részt az ünnepen. Alkonyaikor 
a régi Rákóczbvár bástyáit fényesen 
kivilágítják s nagy tűzijátékot rendez­
nek. Az ünnepen számos budapesti 
és bécsi arisztokrata-családon kívül 
résztvesz a vármegye egész intelligen- 
cziáj'a; Sátoraljaújhelyről különvonat 
viszi a vendégeket a pataki várhoz.
Az ünnepség megyeszerte élénk ér­
deklődést kelt s ezt az érdeklődést fo­
kozza az, hogy a Rakoczi-csalad ősi 
székhelyének népszerű tulajdonosai 
először lépnek érintkezésbe ez alka­
lommal a vármegyei nyilvánossággal.

Városi közgyűlés.
SOPRON. A város minap tartott 

közgyűlésén elhatározta, hogy az ön­
álló bank érdekében újból felir a kor­
mányhoz. — A város közönsége 
Schaumburg-Lippe Frigyes lierczeg- 
né, Lujza dán királyi herczegnő em­
lékére, ki férjével több éven át lakott 
Sopronban, alapítványt létesített, a 
melyhez a dán király maga is na­
gyobb összeggel járult hozzá. A (lan 
király főudvarmestere utján levélben 
köszönetét mondott a város közönsé­
gének áldozatkészségéért.

Halált okozó szúrás.
SOPRON. A város legélénkebb 

sétahelyén, a Bánfalva felé vezető fa­
sorban minap este gyilkosság történt. 
Szép idő lévén, nagyon sokan sétáltak 
Bánfaivára, köztük Franek Lajos 28 
éves czipészmester apjával és testvé­
reivel, mig fiatal felesége 2 hónapos 
Gyermekével otthon maradt. Visszajö­
tt 3 legény ballagott Franek után, 
ki 16 éves öcscsével ment, mig a töb­
biek előtte haladtak. A legények be 
voltak borozva és az előttük haladó 
Franeket lökdösték, hogy térjen ki 
útjukból. Ebből szóváltás kerekedett, 
mire Horváth Sándor 19 éves pékse- 
o-éd Franekot az útról letaszította, 
majd reávetette magát és késével 
többször mellbe és . hasba szúrta 
aztán társaival együtt elmenekült. A 
szerencsétlent a közeli katonai kór­
házba vitték és daczára a gyors orvo­
si kezelésnek, néhány perez múlva 
kiszenvedett. A helyszínén azonnal 
megjelent Heimler rendőrfőkapitány, 
ki az elfogatási rendeletet kiadta. A 
gyilkost és társait még az éjjel elfog­
ták.

Vizbefult gyermek. 
SOPRON. Rothemann Dániel lo­

vag, félszerfalvi ezukorgyáros család­
jában szomorú eset történt Az eg 
család a parkban tartózkodott. Ve­
lük volt iy2 éves unokájuk, Postl 
Elek főhadnagy fiacskája és r 
gyermek dajkája néhány P«»tá­
vozott, az élénk kis gyermek észrevét
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JE ezen bankban teljesen biztos és elMegee felmondás nélkül bármikor kiveheti.

BETÉTJEIT EGY DOLLÁRTÓL feljebb posta utján is küldheti és ml »«ónnal meg 
küldtük önnek a betétkönyvecskét. PÉNZT KÜLDŐNK a világ bármely részébe a leg- 
jutányosabb áron és a legrövidebb idő alatt.

AZ ÖSSZES HAJÓTA RSASAGOK hivatalosan kinevezett ügynökei lévén, hajójegy» 
hét nálunk a hajétársaságok eredeti teán vásárolhat. Kérjen bővebb felvilágosítást lévé 
Hleg. GZ1M:

FIRST NATIONAL BANK, LEECHBURG, PA. |
KLEIN SIMON

MAGYAR SZABÓ ÉS KÉSZRUHA- ÜZLET 
A ve tv v v Bt [Az o-ik utcza közelében.] N e w V' őrit,

A magyarok, ha egyetlen egyszer ellátogatnak ruhaüzletembe, meg fognak győződni 
arról, hogy a nálam való vásárlás, vagy mérték szerint való megrendelés határozott 
előnyükre van. Minden magyar, aki valaha a Houston streeten ruhát vásárolt,

Ismer engem.

4 nálam készített ruhákat úgy ízlés, minőség,
mint ár DOLGÁBAN NEM BÍRJA UTÁNOZNI SENKI.

Aki Brooklynból, vagy a környékből jön s legalább öt dollárnyi árut vásárol, annak 
visszafizetjük az útiköltségét.

lenül a közeli patakhoz szaladt és be­
lecsúszott. A gyermek kiáltozására 
gyorsan odaszaladtak, de már késő 
volt, mert a gyermek a vízbe fuladt.

A visszavándorló halála. 
SZÉKESFEHÉRVÁR. Schleicher 

Emil gyári munkás három évtizeddel 
ezelőtt feleségével együtt kivándorolt 
Amerikába, ahol szorgalmas munká­
val annyi pénzt tudtak megtakarítani 
maguknak, hogy abból öreg napjaik­
ban csendesen eléldegélhettek. A férfi 
ekkor 69 esztendős volt, felesége pe­
dig 64 éves. Az öregeknek azonban 
az" volt a legnagyobb vágyakozásuk, 
hogy a hazai földben pihenhessenek 
meg. Elhatározták tehát, hogy visz- 
szavándorolnak Magyarországba. Az 
öreg pár Fiúméba érkezett meg hajó­
val és vasúton folytatták fárasztó Út­
jukat, hogy fejérmegyei szülőfalujuk­
ba, Pátkára érkezzenek. Az öreg, 
beteges asszonyt igen megviselte a 
hosszú utazás és fáradságról panasz­
kodott az urának. A vonaton utazó 
közönséget nagyon érdekelte a két 
öreg utas sorsa és nagy gyöngédség­
gel voltak segélyükre. Az öreg asz- 
szonynak puha fekhelyet készítettek a 
kupéban és lefektették. Balaton- 
Szentgyörgy körül az asszony csak­
hamar' elaludt. Az ébredés azonban 
már csak a másvilágon volt. Mikor 
a vonat Siófok állomásra érkezett, az 
utasok ijedten vették észre, hogy az 
asszony meghalt, A 69 esztendős 
Schleicher keserves zokogással borult 
felesége holttestére és költögette, szó- 
litgatta, hogy legalább addig eszmél­
jen, mig Pátkára érnek. A siófoki 
állomáson a pályaorvos konstatálta, 
'hogy egy negyedórával azelőtt sziv- 
szélhüdés következtében állt be a ha­
lál. Schleichernét minap temették el 
■Siófokon.

Munkások szerencsétlensége.
SZERENCS. Múlt hónap 28-ikán 

reggel megrendítő szerencsétlenség 
történt a ezukorgyárban. Az egyik 
üres tartány ugyanis, melyet vastag 
lánczokon húznak fel a gyár padlásá­
ra megtöltés végett, lánczszakadás kö­
vetkeztében lezuhant és négy munkás-

embert temetett maga alá. Az egyik 
Koternics József, azonnal meghalt, a 
többi pedig súlyosan megsebesült. 
Ezek életéhez is alig van remény. A 
hatóság szigorú nyomozást indított 
aziránt, vájjon a szerencsétlenségért, 
melyhez hasonló eset már többször 
történt, kit terhel a felelősség.

Rablók papi ruhában.
TÖRCSVÁR. Brassóvármegye. Mi­

nap két román papnak öltözött em­
ber álarezosan és fegyveresen betört 
Prehál Ferencz törcsvári fakereskedő 
lakására. Prehál, aki hatvanöt (éves, 
idöelött megrokkant ember, meghal­
lotta a zajt s töltött vadászfegyverrel 
fogadta a rablókat, akik azonban ki­
csavarták ezt a kezéből és rálőttek 
vele. Prehál a kezén könnyebb sebet 
kapott, A rablók Prehált és felesé­
gét megkötözték, majd fosztogatáshoz 
láttak. Próbálnak 900 koronája volt 
otthon készpénzben, a mit a rablók 
át is vettek. A rablók ekkor Prehált 
és feleségét megkötözött állapotban 
hagyva, elmenekültek. A rablást va- 
lószinüleg ugyanazok követték el, a 
kik Prehál üzlettársát néhány hónap 
előtt meggyilkolták és kirabolták s 
akinek még máig sem lehetett a nyo­
mukra akadni.

Kivándorlási hiénák.
UNGVÁR, Markovics Judáné 

nagygejőczi és Salamon Juda ungvá­
ri lakosok kivándorlásnak engedély­
nélküli közvetítése miatt jogerős kihá-
gási ítélettel 2—2 hónapi elzárásban 
és 600—600 korona pénzbüntetésben, 
Schönberger Izrael nagybereznai la­
kos pedig nyoleznapi elzárásban és 
100 korona pénzbüntetésben marasz­
taltatok. Ezzel az ítélettel a Marko- 
vicsok jó hírneve egy újabb adalékkal 
gyarapodott. Markovics Juda és fivé­
re, a reájuk hasonló kihágások miatt 
kirótt tömérdek büntetés elöl Ameri­
kába, majd midőn ott is rossz fát tet­
tek a tűzre, Galicziába menekültek. 
Mióta a hírhedt kivándorlás közvetí­
tőktől ekként megszabadultunk, Mar­
kovics Judáné vette át férje szerepét 
s a kivándorlókat itt összegyűjtve,
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azokat a határon tartózkodó férjéhez 
utalta át. Ezúttal azonban rajta­
vesztett. Salamon Juda szintén is­
meretes visszaeső kihágó, aki nemrég 
tért vissza Amerikából, állítása sze­
rint „üdülni“. Nos, az üdülés nyá­
ron legkellemesebb a hűvösön. A 
harmadik marasztalt a közvetítésben 
még ujoncz s remélhetőleg a kisebb 
büntetés is elveszi a 
üzelmektől.

kedvét hasonló

A RAVASZ KOLDUS.

Kit régi jóbaréitnak története.

Hazulról Írják ezt a kedves kis dol-

Együtt jártak iskolába, együtt ját­
szották udvaron, utezán, megosztot­
ták egymással bajukat, gondjukat, 
örömüket, amig a sors elválasztotta 
ókét egvmástól. Az egyik a főváros­
ba került, a tőzsdén játszott, meggaz­
dagodott, ma az V. kerület egyik 
csendes utczájában palotája van. A 
másik vidéken maradt, szintén meg­
gazdagodott, szintén játszott a tőzs­
dén és megbukott. Nemrég jött fel 
Pestre egész családjával.

Első dolga volt meglátogatni rég 
nem látott gazdag barátját. Amikor 
meglátták egymást, összeölelkeztek és 
többször megcsókolták egymást.
_0, be boldog vagyok, hogy lát­

hatlak ! — lelkendezett a gazdag.
— Én is örülök, bár nem vagyok 

olyan boldog. Tönkrementem, koldus 
vagyok 1

— Szegény barátom 1 Ha éppen 
szükséged volna pénzre, szívesen ren­
delkezésedre bocsátók húsz forintot.

S könyes szemmel máris a tárcza- 
zsebébe nyúlt.
_Nem! Nem 1 — kiáltott felhábo­

rodva a másik. — Nekem nem pénz 
kell, nekem munka kell.

— Munka? — mondotta savanyúan 
a jóbarát. — Munka, az nincs... 
Legfeljebb...

S itt. kétkedő mosolylyal nézett volt 
barátjára.
— Legfeljebb, ha... de nem! Azt te 
úgy se vállalnád...

téri kiadványban ezt a gondolatot. 
Azt akarja, Írja össze minden varme­
gye a területén található, történelnu-
ie<r természetrajzilag, esztétikailag 
érdekes és figyelemreméltó természeti 
emlékeket és jelentse ki a törvényho­
zás, hogy' a műemlékek mintájára e 
természeti emlékek gondozását es 
fentartását is országos kötelességének 
ismeri el. Ilessenben, Poroszország­
ban már megtette ezt a törvényhozás. 
Nálunk azonban, ahol különösen tör­
ténelmileg fontos emlékek egész tö 
mege található, ahol költészet és az 
irodalom a természet nem egy emlé­
két örökítette már meg és ahol a tör­
ténelmi múlt kegyelet es ápolása
amúgy is nemzeti erény és a termé­
szet szeretető fajunk ősfoglalkozasa- 
nak örökölt tulajdonsága, e törvény­
hozási feladat teljesítése szintén nem 
maradhat el.

Történelmi vonatkozású emlékeink 
közül nem egy él a köztudatban. Itt 
van Csák Máté bajmóczi hársa, ame­
lyet állítólag 1301-ben ültettek és a 
mely alatt Mária királynő mondott le 
az ott tartott országgyűlésen a ma­
gvar koronáról Zsigmoud javára. Itt 
hangzottak el A'. László idején a 
hussziták szónoklatai. Mátyás fényes 
lakomát rendezett. Bocskai ország­
gyűlést tartott. II. Rákóczi Ferencz- 
nek pedig a sátora állott alatta. A 
bukóczi óriási hársfát már Mátyás 
idején ismerték. A zborói harsak a 
nemzet legszentebb ereklyéi. A csu­
káid i völgyben táborozott Rákóczi se­
rege. Bodrog-Sárán áll a hires Rá­
kócziba, amely alatt a fejedelem tá­
borozott. Szegszárdtól délre a csa­
tári patak partján az országút mel­
lett áll a Ba'ogh-fája néven* ismert 
nagy szilfa. Ott fogták el Béri Bx- 
logh Ádámot, Rákóczi hires táborno­
kát. Az nemezei határban áll pedig az 
öreg szilfa, amely alatt Rákóczi utol­
só ebédét költötte el hujdosása előtt.

Megbecsülést érdemelnek azok az 
emlékek, amelyekhez néphagyomá­
nyok, legendák fűződnek.

Hunyadmegyében Körösbánya mel­
lett, a czebei hatalmas tölgyről az a 
nép hagyománya, hogy a honszerző 
ősmagyarok pihentek meg alatta. A_ MR 9 / ------ov

— Tudod, nekem van egy kis villám Nógrád vár romjai közelében álló ba- 
a Zuglóban. Ott tartok állandóan egy talmas hársfáról is azt regélik, hogy
embert, aki minden reggel bemegy a 
házba, kitakarít és az udvaron fát 
vág. Ezért kap öt koronát naponta. 
Ez az egyetlen munka, amit adhatok 
neked. De mert valamikor barátom 
voltál és segíteni is akarok rajtad, 
neked öt korona helyett tiz koronát 
adok naponta.

A másik gondolkozott egy kissé, 
aztán igy szólt:

— Egy kis módosítással elfogadom 
ezt a munkát.

— Milyen módosítással?
— Hogy te csak tartsd meg azt az 

embert, aki eddig vágta nálad a fát. 
Nekem pedig adsz tiz koronát, amiből 
öt koronát az embernek fizetek. Te 
nem vesztesz az üzleten semmit, az 
a szegény ember se vészit, én se veszi­
tek./.

honfoglaló őseink már ott találták 
volna.

Egy tót ballada elzengi róla, hogy:

Turul madár rászállott a Lippára. 
Felfűzték a Hun per-zászlót a várra. 
Kanóc főár lett már Xaugrád

gazdája.
Folkus bíró lett a tótok bírá ja.

TERMÉSZETI EMLÉKEINK.

A ..Pesti Xapló“ Írja:
A magyar törvényhozás törvényt al­

kotott annak idején a műemlékek or­
szágos védelméről és fen tartásáról. 
Az volt a czél, hogy amit emberi kéz 
művészete alkotott, azt a művészet, a 
történelem és a kultúra emlékeiként 
tiszteletben tartva, a jelen czéljaira 
mütörténelmi szempontból is haszno­
sítva. országos tulajdonként ápoljuk, 
óvjuk és iparkodjunk minél későbbi 
időkig utódaink számára is fent árta­
ni.

na ilyen kegyelete* és hasznos czél 
emberi kéz művészi és történelmi 

lentőségü alkotásainak megóvása és 
fentartása, egészen természetesnek 
kell tartani, hogy ugyanilyen kegyele­
te* és tanulságos czélból fenn kell 
tartani azokat a művészi és történel­
mi jelentőségű emlékeket, amelyeket 
nem emberi kéz, hanem hatalmasabb 
erő, maga a természet alkotott. A 
természet iránti fogékonyság ébresz­
tése: kultúra. A természet történél-, 
mi emlékeinek fentartása: kegyelet. 
A kultúrát a kegyelettel párosítani 
és azt a nemzedékek érzületének fino­
mítására felhasználni: bölcs és elis­
merésre méltó gondolat.

Kaán Károly erdőtanácsos veti fel 
egy hivatalos földmivelésügyi minisz-

az
je

Nyitra városa mellett a Zobor-he- 
gyen álló öreg tölgyfára akasztották 
fel a monda szerint a honfoglaló ma­
gyarok Zobor vezért, akit háromna­
pos ütközet után foglyul ejtettek. 
Csallóközben Vajba körül található 
ősi somfákról az a nép hiedelme, 
hogy azokat Szent István király ültet­
te. A Zsitva és Duna torkolatánál 
van egy óriási tölgy, melyről azt tart­
ja a néphagyomány, hogy hatalmas 
lombsátora alatt kötötték 1608-ban 
a zsitvatoroki békét. A tiszolcz-mu- 
rányi ut mentén [Gömörm.] Murány 
községtől 2—3 kilométernyire, forrós 
táplálta tavacska mellett áll egy még 
egészen ép óriás hársfa, mely alatt a 
népmonda szerint Széehv Mária, a 
murányi Venus gyakran megpihent, 
miután a forrás vizében megfürdeti. 
A forrást a nép ma is Széchy Mária- 
forrásnak hívja.

Máza mellett Baranyában* mutat­
nak egy hatalmas tölgyfát, melynek 
legmagasabb ágára ragadta fel egy 
holló a néphagyomány szerint a gyer­
mek Hunyadi Jánosnak a királytól 
kapott aranygyűrűjét. A gyermek 
nagybátyja lőtte le biztos kézzel a 
tolvaj madarat s csak igy került meg 
a gvürü.

Erdélyben a görgény-régeni ut men­
tén mohos lapályon emelkedtek Rá­
kóczi fái. Azok a tölgyek, amelyek­
ről ma is sok rege él a nép ajkán.

Hontmegyében, Hegybánya község 
közvetlen közelében áll egy 110—130 
éves tölgy, melyről a korona felső ré­
szét az 1849. évi január hó 21-én ott 
lefolyt ütközet alkalmával az ellenség 
ágyúgolyója letörte. Azóta kipótolta 
a koronájában esett sérelmet a tölgy. 
A bányásznép minden évben zeneszó­
val kivonul a fához és megkoszorúzza. 
Pojana Mórul melletti hegyen muto­

gatják Bem fáját, amelyhez állítólag 
hozzákötötték a tábornokot az olá­
hok, hogy legyilkolják.

És még egész sereg történelmi em­
lék, amelynek megörökítése és gondo­
zása kívánatos volna. Fen tartanánk 
a nevezetesebb történelmi események 
emlékére ültetett fák, mint például a 
koronázás, a trónörökös születése, a 
millennium ünnepe alkalmával ülte- 
tetteké.

Természetrajzilag érdekes és eszté­
tikailag szép a néhol még található 
őserdők egyes részeinek fentartása, to­
vábbá egyes látványos méretű fák. 
vagy facsoportok, ritka fák, vagy kü­
lönös növésű fapéldányok fentartása.
A magyar erdőkben még sok ilyen ta­
lálható.

így van pl. Péhnonostoron, Frigyes 
főherczeg bélivel uradalmában, 2 kilo­
méterre a pélmonostori uradalmi te­
leptől egy tölgyfa, melynek 7.15 mé­
ter a "kerülete. Nógrádmegyében 
Diósjenőn báró Piret tulajdonában 
v; u egy tölgy, melyet a leírás szerint 
0 ember karja ölel át. Fehérmegyé­
ben Pusztapettenden ® Kenessey-csa- 
lád fehérmegyei ágának több ősrégi 
szilfa vau tulajdonában. A legerősebb 
az adott ismertetés szerint 12 méter 
kerületű és 29 méter magas. Tren- 
csénmcgyében u Pruszkaból Podli- 
vagy—Oroszlánkő felé vezető utón 
Magyarország egyik legvastagabb és 
legnagyobb hársfája all. Derekat 6 
ember nem bírja átkarolni; mig a lő­
cse—késmárki országúton, Lőcsétől 
egy kilométernyire álló hársfa, mint­
egy 6.5 méter kerületű. Lel le so- 
mogymegyei község hataraban egv 
óriás fűzfa található. Kerülete 6.10 
méter. Magassága 20—2 « méter. A 
kecskeméti határban az ■uglii ró vb az 
előtt, a Tisza jobbpartján 3 hatalmas 
fűz díszük. Egyik 4.90, a másik 5.76, 
a harmadik 7.75 méter kerületű, /em- 
plénmegyében, Zétény község határá­
ban, gróf Szirmay György erdőbirto­
kán, közel a Latorcza folyóhoz egy 
13.5 méter kerületű nyárfa található. 
Komáromban, az Erzsébet-sziget ke­
leti végén áll egy fehér nyárfa, mely­
nek törzse a földtől 60 cm., magasság­
ban 7.86 méter kerületű. Magassága 
40 méter. Kőszeg egyik nevezetessé­
ge a több százados óriási gesztenye­
fa, melynek 8.32 méter a kerülete.

Külön gondozást érdemelnek már a 
tudomány nézőpontjából is azok a fák 
és növényritkaságok, melyeken külön­
leges természeti jelenségek észlelhe­
tők. Ilyen például az a 60—70 éves 
tölgyfa, mely Nyitramegyében dr. 
Kállai Ármin elefánti birtokán van. 
A tulajdonos azt irta róla 1891-ben 
a „Természettudományi Közlönv“- 
nek, hogy a fa levelei örök-zöldek. 
„Habár a mértföldekre terjedő erdők­
ben társainak már november hónap 
óta csak kiszáradt levelük van“, az ő 
fája „a legszebb, egészséges lombbal 
diszlik“. Szerinte a tünemény hosz- 
szu évek óta szemlélhető. Felső-Tar- 
kány község határában. Hevesmegyé­
ben van egy u. n.„kigyótölgy“, mely­
nek ágai sajátságos zeg-zugos alakot 
öltenek.

Lőcse város „Kohlwald“ nevű erde­
jében egy látványosan szép, szomorú 
luczfenyő található. Magyarorszá­
gon a luczfenyő e válfajából vadon, 
mint természetes eredetű, eddig csak 
ezen egyetlen példány ismeretes az 
irodalomban. Nem típusos pendula- 
alak, mert törzse ezenfelül még csa- 
varmenetszerüleg is görbült és görbü­
lése elszalagosodással is jár. Kóburg 
herczeg gömörmegyei birtokán, a Ki- 
rályhegy lejtőjén, a havas régióban 
luezfenyők találhatók, melyeknek ol­
dalágai légi gyökereket bocsátanak a 
földbe.

Ilyen és hasonló emlékek fentartá- 
sáról, országos gondozásáról van szó. 
A minisztérium felhívta a vármegyé­
ket, írják össze, mit tartanak fentar- 
tásra érdemesnek és a minisztérium­
nak az a terve, hogy az összeírás be­
fejezése után, a természeti emlékek 
fentartásáról törvényjavaslatot fog a 
Ház elé terjeszteni. A kultúra és a 
'kegyelet nevében egyaránt örülni le­
het a szép gondolatnak.

Angol-Magyar Tanító és Iskolája
Ez a neve annak a kitűnő angol nyelvtannak, mely most jelent meg MÁSODIK 

BŐVÍTETT KIADÁSBAN és DÍSZES VászONKŐTéSBEN. Ebből a könyvből nem­
csak a leghelyesebb angol kiejtést tanulhatni meg könnyen, hanem földrajzot, alkot­
mánytant, mértant és sok más dolgot, amelyek az élet minden helyzetében szük­
ségesek.

ötven leczkében
minden magyar minden más tanitő nélkül megtanul ebből a könyvből angolul és 
csakis ebből a könyvből tanulja meg a helyes angolságot. Ne vegyen hát senki ér­
téktelen könyveket, hanem szerezze be mindenki az ANGOL-MAGYAR TANÍTÓ ÉS 
ISKOLÁJA czimü könyvet, amelyet, hogy mindenki beszerezhesse, féláron. azaz 
EGY DOLLÁRÉRT küld meg bárkinek bárhova a szerző. A pénz előre beküldendő
erre a czimre:

ISIDOR BRAUN
2554 EAST 43 STREET, CLEVELAND, Ohio.
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DEZSŐ HERZ, BANKÁR,
76 AVE. A., az 5-ik és 6-ik utcák között NEW YORK. 

Kérjen árjegyzéket. Magyar Könyvkereskedő.

TÖRÖK KORONÁZÁS.

A karddal való felövezés története.

Előző számunkban már megírtuk, 
hogy Abdul Hamid utódjának, V. 
Mohamednek oldalára múlt kedden

csatolták Ozmán kardját. A karddal 
való felövezés történetét most adjuk 
az alábbiakban:

A mohamedánok szent törvénye, a 
Korán, azt írja elő, hogy a Szultán, 
trónralépése után három nappal, vagy 
legalább is a trónralépés hetében fel- 
öveztessék az ejubi mecsetben a pró­
féta kardjával. Ez a mecset Konstan­
tinápoly egyik külvárosában, Ejuh- 
ban van s nevét, épp úgy- mint a kül­
város, Abu Ejub Anfari Akaiid ben 
Sejjifitől, Mohamed próféta zászló­
tartójától kapta. Abu Ejub Anfari 
Ahal id ben Sejjid hősi halált halt 
Konstantinápolyban, mikor ezt Kr.

u. 672-ben az arabok elfoglalták. 
Sírja is a mai EjuTtban van. Évszá­
zadokig nem jelölte ezt a helyet em­
lék, de amikor a törökök elfoglalták 
Konstantinápolyi, egy móllá rámuta­
tott víziójában a próféta zászlótartó­
jának sírjára. A sir fölé II. Moha­
med szultán a pompás Ejub mecsetet 
építtette, amelyet a törökök annyira 
tisztelnek, hogy nem-muznlmánnak 
még soha nem engedték meg a megte­
kintését s még azt is zokon veszik, ha 
hitetlen ember a mecset bejáratánál 
hosszabb ideig tartózkodik. Az Oz­
mán dinasztia történetében egyetlen 
eset sincs feljegyezve, hogy a szultán 
nem az Ejub-mecsetben öveztette fel 
magát a próféta kardjával. így volt 
ez most is.

A karddal való felövezés! megelőző 
leg a szultánt beiktatják méltóságába, 
ami nagy ünnepiességgel történik 
meg. Az ünnep két részből áll, a be- 
jaszertartásból és a próféta köpenyé­
nek imádásából. Minap a Seraskie- 
ratban zajlott le ez a szertartás, mi­
vel a győzelmes ifju-török sereg gene- 
ralissimusa ott ütötte fel a főhadi­
szállását. Itt gyülekeztek az uj szul­
tán körül a sejk-iil-izlam, a nagyve­
zér, a miniszterek, az államtanács el­
nöke, az ulémák, a tábornokok és a 
többi állami és papi méltóságok. A 
sejk-iil-izlam felolvasta a bejatot, 
mely az uj szultánt elismeri, a szul­
tán ezután letette az esküt az. alkot­
mányra, a jelenvoltak pedig hűséget 
fogadtak neki. Az énekkar a szultán­
himnuszt énekelte, a kívül felállított 
csapatok tisztelegtek. Az arzenálban 
százegyszer dördültek meg az" ágyuk, 
hirdetve a muzulmán világnak, hogy 
uj szultánja, uj kalifája van.

Ami az európai uralkodóknál a ko­
ronázás, az a szultán trónralépésekor 
a karddal való övezés. Ezt a hagyo­
mány írja elő, mely a 13-ik század­
ból származik. I. Ozmán 1299-ben 
elfoglalta Kisázsiát s a koniaki szul­
tán: Allah Eddin szultán, mikor Oz- 
mantmánt királylyá tette, átnyújtot­
ta neki kardját, mely ettől fogva az 
ottomán szultánok uralmának szim­
bóluma. Ezzel a karddal, melyet ál­
landóan Koniahban őriznek, a szul­
tánt okvetlen fel kell övezni trónra- 
léptekor. Ozmán kardjára a konihai 
dervisek, a mevlevek őrködnek, de a 
kard tulajdonképpeni őrzője a dervi­
sek főnöke, a Móllá Hunkiar, aki 
Allah Eddintől származik. Minden 
esetben maga a móllá viszi a kardot 
Konstantinápolyira.

A kardünnepély színhelye: Ejub, 
idő: délután. Az Aranyszarv partján 
páholyukban összegyűlnek a diploma­
ták, tőlük pár lépésnyire vannak a
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Nők és férfiak!
Nekünk van a legnagyobb orvosi gyakorla­

tunk a magyarok között az Egyesült Államok­
ban és Kanadában.

Sok év óta férfi és női betegségek gyógyí­
tásának szenteltük magunkat.

Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keres­
nek szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál, 
— kik alaposan vizsgálnak, kezelned* szív-, tü­
dő-, ideg-, máj-, gyomor-, vese-, hólyag-, bőr-, 
száj-, szem-, fül-, orr-betegségeket, nemi gyen­
geséget, aranyér-, köszvénybántalmat, vérmér­
gezést, bágyadtságot, húgycső-, bélféreg és bár­
mily titkos betegséget, — azok bizalommal 
forduljanak hozzánk.

Mi rövid idő alatt kezelünk mindennemű tit­
kos, belső és külső bajokat, daganatokat (mi­
rigy-, torokdaganatot) vérbajokat, elgyengült 
férfierőt, impotencziát, ifjúkori bűnök és ki­
hágások következményeit és mindennemű nemi 
betegséget.

Jelszavunk: a beteg alapos és lelkiismeretes 
kezelése, annak megelégedésére.

Ha a bajt gyógyíthatatlannak találjuk, azt 
kezelésre nem vállaljuk el és őszintén meg­
mondjuk.

Gyógykezelésünk teljesen fájdalom nélküli 
és nem akadályoz senkit munkájában; ezreket 
gyógyítunk évente.

Tanácsért forduljon hozzánk: ez semmibe 
sem kerül: ha baja van, jöjjön azonnal, ne 
halaszsza holnapra. Ha személyesen nem jö­
het, írjon.

Fel vagyunk szerelve legújabb villanyozó 
készülékkel, Röntgen-sugaras gépezettel (mely 
a test keresztülvilágitását teszi lehetővé) és a 
jelenkori orvosi tudomány minden legtökélete­
sebb eszközeivel.

Vizeletelemzést elvállalunk; mérgeket gyógy­
szereinkben nem alkalmazunk.

Mi New York államban törvényileg be va­
gyunk jegyezve.

Dr. Landes,
Dr. RanKin,

Dr. Roger,
Dr. <9hattucH,

orvosok &

Bécsi Orvosod Intézeté-
—---------------------- BEN. --------------------------
140 E. 22 STREET, NEW YORK CITY.

3-ik és Lexington Ave. között.

RENDELÉS: Reggel 9-től este 8-ig.
VASÁRNAP: Reggel 9-től d. n. 4-ig.

sejk-ül-izlam, a nagyvezér, a miniszte­
rek, az ullahktól felfelé a magasabb 
állami méltóságok, a tábornokok, az 
ezredesek, tengernagyok és kapitá­
nyok, a muftik, az ulémák s az ud­
vartartás tagjai. Elővezetik a szul­
tán pompás arabs paripáját, melyen a 
szerszámozás vagyont ér. A pompás 
menet megindul, elől katonai zeneka­
rok haladnak. A menetet a sejk-iil- 
izlam, a nagyvezér és a miniszterek 
nyitják meg. Utánuk lovagol a szul­
tán palotatisztektől és alabárdosoktól 
körülvéve. A menetet katonaság zár­
ja be.

A szultán kengyelvasát, régi szokás 
szerint, jobbról a főlovászmester. bal­
ról az első kamarás tartja. Az Ejub 
mecset előtt a szultán leszáll lováról, 
ebben segítségére van a Csas negir 
Basi, — azelőtt a janicsár aga — és 
a nagyvezér, akinek karjára a lóról 
leszálló szultán támaszkodik. A me­
csetben a Móllá Hunkiar és a muftik 
fogadják a szultánt. Rövid imádság 
után a Móllá Hunkiar két ulema se­
gítségével, a szultán derekára köti Oz­
mán kardját. A szertartás mindössze 
pár pillanatig tart, aztán a menet el­
távozik a mecsetből. A szultán ilyen­
kor, ősi hagyományhoz híven, a Seli- 
mit, az udvari turbánt viseli, amelyet 
káprázatos fényű gyémántok ékesíte­
nek. Távozáskor palotatisztek pénzt 
szórnak a nép közé, a hadihajók üdv­
lövéseket adnak, az uj szultán pedig 
egy gőzösön visszatér a serailba.
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! 1 n<zonliarmadik folytatás.]
_Xla esti* nem megyek sehová, —

I Jessie — s a héten is itthon 
: ,lok. mert minden meghívást 

utasítottam. Mivel nem tud- 
, i„,gv kedved lesz elkísérni én­

én se kívánkoztam sehova, mert 
se lett volna senkim, akivel men- 
Tlanem, ha méltóképpen akarsz 

at atkozni a társaságban, van itt 
iórékonyczélu báli meghívó a 
; , veh-szállóba“, s aztán itt van a 

. . Warburton magán-czirkusza.
M i fel. ■ magán-czirkusz ?
Iliit u rl óva sok czirkusza, — fe- 

1 ,e Bessie. — Ott a te helyed is: 
,1‘ete és a lassúja“!... Hisz te 
i cowboy vagy; meg is Írom a 

,.....nek. hogy részt veszel a cár­
iéin. Elhozat jak Possumot a ta- 

. .:..i s aztán tétova vágtatsz rajta,
m.-xieoi ruhádban... Éljen! ez 

v, a szezon szenzáeziója! Éljen, 
Phil!

Be. látván, hogy Phil nem nagyon 
kesedik a tervért, Bessie gondol­

kozni kezdett s rövid idő múlva igy
szolt:

— Tudod, mit gondoltam?... Izé­
nek mrs. Livingston Willisnek, hogy 
víz yen el engem ma este az opera- 
be .. Grousemoor bizonyosan ott lesz 
,s te is eljöhetnél... Wagner-operát 
adnak. Ilyenkor ott van New York 
szine-java. s legalább távolról meg­
ismerheted a társaságot.. Nos?...

— Köszönöm, Bessie, elmegyek, 
felelte Phil.

S mialatt felment a szobájába, fe­
nyegetően mondogatta magában:

— Talán ott meglátom!...

XV. FEJEZET.

1 /,-;.s- Gussie pünkösdi királysága.

Az első felvonást már rég elkezd­
ték. mikor Phil belépett a páholyba 
és szótlanul leült a mrs. Willis háta 
m,",gé. Oly keveset beszélt s oly szó­
rakozottan vizsgálta a közönséget, 
hogy a fiatal és csinos mrs. Willis 

- p. sen meg is kérdezte tőle:
— Nos. mr. Everett: — ő még

nincs itt?
_Kicsoda? — rezzent meg Phil.
_Hát az a fiatal lady, akit vár...

Majd figyelmeztessen, ha itt lesz.
_£n nem hölgyet varok es kere

sek. — felelte Phil nyugodtan.
Majd hirtelen a szemközti páholy- 

ra nézve kérdezte:
_Ki az. aki éppen most lépett be

oda?
_Oh, az a szépséges miss Follis

Coloradoból, — felelte mrs. Willis. — 
Ha öt várta, akkor nagyon sajnálom 
önt: mert miss Tilly már jegyet vál­
tott a kis Gussie Van Beekmannel, 
akiril, amint hallom, kisült, hogy an­
gol lord... Már pedig a közönséges 
plebejus Amerika nem versenyezhet 
az arisztokrata Angliáival.

Miss Matilde az özvegy társaságá­
ban jött, mert anyja nem szerette a 
Wagner-zenét; azt mondta: olyan, 
mint az indus medvetánczoltatók 
hangversenye, — s az üstdobok fülsi­
ketítő lármáját tekintve, volt is némi 
iirazsúg íi kritikájában.
_Kz az a gyönyörű miss Follis, a

kiről ma beszéltem, — súgta Bessie 
halkan a bátyjának.
_Hm, — felelte Phil, — hát iga­

zán csinos. ...
Majd hirtelen meglepetve dörzsölte

a szemeit.
— Csodálatos!... Szakasztott má­

sa az uj-mexicoi Tilly Follisnak, 
csakhogy' itt már nagyra nőtt-.. 
Add csak ide a messzelátódat, kerlek.

Jól megnézte miss Matildet, aki 
ezen az estén még a rendesnél is 
szebbnek látszott, mert az öröm és a 
büszkeség megszépítette; ő is megtud­
ta ugyanis, hogy mily szerencse érte 
a kis" Gussiet s ezt a Szerencset mar 
úgy a magáénak tekintette, hogy e o 
re ábrándozott a diadalról, amit mint 
„lady Bassington“ a new yorki négy­
százak társaságában arat...

A Gussie báróságának a híre kü­
lönben gyorsan elterjedt a társaság­

ban s az operai előadás közönsége 
úgyszólván egyébről se beszélt. A 
peeri méltóság nimbusza sok mindent 
elfeledtetett ezzel a társasággal, a 
mely csupán a külsőségeknek és a 
külsőségekben élt és sokan már azt is 
hajlandók voltak megbocsátani Gus- 
sienak, hogy jegyet váltott Tilly Fol­
lis kisasszony nyal, akit eddig mind­
nyájan irigyeltek tőle — a milliói 
miatt.

S a különös az volt a dologban, 
hogy nagyon kevesen kételkedtek a 
kis Gussie báróságának fi valóságá­
ban, noha mindenkit boszantott az 
„eset“. Gussie elbeszélésének hiteles­
ségét az döntötte el a Stuyvesant- 
klubban, hogy az újdonsült báró kér­
kedve szórta a pénzt, melyet a londo­
ni Brown, Studley és Wilberforce- 
ezég utalványozott neki. Pár perez- 
czel Gfissie után megérkezett a klub­
ba Avonmere is és magaviseleté szin­
tén csak megerősítette a hír hiteles­
ségét.

Avonmere ugyanis egyenesen oda­
ment a kis angol peerhez s kezet fog­
ván vele, igy szólt:

— Éppen most hallottam, Bassing- 
ton, hogy megerősítették önt a méltó­
ságában.Londoni közjegyzőm, Brown, 
Studley and Wilberforce, már régeb- 
ben említett ilyesmit a leveleiben s 
most végre beteljesedett, amit remélt. 
Gratulálok, öreg czimbora: a Har- 
rowby-kastélv a legszebb hely egész 
Ken then. Remélem, szívesen lát en­
gem is a beiktatási ünnepélyen?
° —Még kérdezi? — kiáltott fel 
Gussie ujjongva s majd kibújt a bőré­
ből örömében. — Éppen most jöttem 
Grousemoortól; arra kért, hogy a 
konzervatív párthoz csatlakozzam, ha 
a lordok házában elfoglalom a széke­
met.

— Mi a manó! — dörmögte Avon­
mere megütközve, bár magában örült, 
hogy ez a skót lord is megette a 
maszlagot.

Ezt a beszélgetést sokan hallották 
s a nős klubtagok mind hazavitték a 
hirt feleségüknek, úgy hogy estére 
kelve már a négyszázak egész szövet­
sége tudott a nevezetes esetről s az 
Operaházban szájról-szájra jártak a 
Gussie báróságának apró részletei.

Természetes, hogy ily módon a miss 
Tilly Follis megjelenése az operában 
valóságos eseményszámba ment; szin­
te ujjal mutogattak rá s jobbról-bal- 
ról mosolyogva köszöntgették az is­
merősei, a kezükkel integetve és gra­
tulálva a nagy szerencséhez, melyet 
szivük mélyéből irigyeltek tőle.

Az est szenzáeziója azonban lord 
Bassington megjelenése volt. Az a 
pár német ur, aki azzal a szándékkal 
jött az operába, hogy a Wagner oes- 
mány zenéjében gyönyörködik, kese­
rűen csalódott; mert a halk mormo- 
o-ás, mely lassankint hangos zúgássá 
fajult, elnyomta még a czintányéros 
és üstdoboz muzsika fülharsogató 
„szépségeit“ is és mit se használt a 
németek erélyes pisszegése; — a zaj 
és a fecsegés csak annál hangosabb 
lett.

— Én látom!... Most lépett be... 
Amott van ni és körülnéz, hogy me­
lyik páholyt tisztelje meg először a lá­
togatásával ! — mondta miss Alice
Morton csaknem kiabálva.

— Jó lenne, ha önök, hölgyek, ki­
tapsolnák Gussiet is, mint ahogy Al- 
varvval, a hős-tenoristával tettek 
mondta boszusan Grayson és idege­
sen pödörgette a bajuszát,

__Porszc, — vágott közbe <i e
vés Alice — ő is kihozmi <i fü»- 
<röny elé menyasszonyát, mint ahogy 
Alvary szokta kivezetni a primadon­
nát!

A kis Gussie megállt a földszinten 
és diadalmasan, gőgösen nézett szét 
az előkelő társaságban, mely lopva, 
vagy nyíltan mind csak őt vizsgálta... 
Aztán, mintha elszánta volna magát, 
hirtelen sarkon fordult és a páholyok 
folyosója felé indult.

— Csitt! — szólt Grayson halkan
__ erre jön!... Azt hiszem, Grouse-
moorhoz indul, aki itt van mellet­
tünk... Oh, a szép Tilly Follis az 
ajkába harap... Nem tetszik neki, 
hogy ő herczegsége nem őt látogatja 
meg először.

Grayson rászögezte a messzelátó- 
ját miss Follisra, akinek szemeden 
valóban fellobbant a jogos boszuság 
és méltatlankodás tüze... De a 
Grayson káröröme nem sokáig tar­
tott"; hirtelen letette messzelátóját és 
kesernyésen mondta:

— Hallotta, miss Alice?... Grou­
semoor is lord Bassingtonnak szólí­
totta a kis Gussiet!... Na, most 
már egészen bizonyos!... Bocsánat, 
egy perezre —

Ezzel kirohant a páholyból, hogy 
hírül adja az egész színháznak a ne­
vezetes eseményt, amely immár min­
den kétséget kizárólag bebizonyította, 
hogy a kis Gussie valóban az, aminek 
hirdeti magát.

Hogy pedig az újdonsült angol peer 
miért" mellőzte „menyaszonyát“, — 
annak is megvolt a maga oka. Avon­
mere együtt ebédelt vele s az ebéd 
vége felé, mikor a pezsgő már kez­
dett a fejébe szállni Gussienak, az 
amerikai lord bizalmasan igy szólt 
Avonmerehez:

— Nagyon diszkrét és delikát kér­
désben óhajtanám az ön véleményét 
kikérni s reményiem, hogy mint lord­
kollegám, nem is tagadja meg a taná­
csot... Mondja csak, mit csináljak 
a szerencsétlen Follis-házassággal ?

— Hogy mit csináljon vele? — 
kérdezte Avonmere csodálkozást szín­
lelve. — Azt hiszem, hogy7 a dolog 
perfekt, ön jegyet váltott miss Matil- 
de-dal és nőül is veszi.

czinién. Ezt pedig azért tanácsolta 
neki, mert jól tudta, hogy ha Grou­
semoor nyíltan is elismeri a Gussie 
báróságát, a hir hitelességén senki se 
fog többé kételkedni, mr. Van Beek- 
man pedig gőgjében csak annál kimé- 
letlenebbül „bánik majd el “miss 
Follis-szal.

mmí bméök.
E rovat alatt oly bankezégeket nevezünk 
amelyekhez honfitársaink bátran fordothatn* 

pénzküldés vagy pénzbetétek czéljábl*.

S még egy jó tanácsot adott Avon- 
mere a kis Gussienak. Azt ugyanis, 
hogy ha a reporterek, amint előre lát­
ható, zaklatni fogják, ne küldje őket 
a Stillman, Myth and Co. ezég nyaká­
ra, mert akkor ezek az urak nem fog­
nak tőlük dolgozhatni, hanem utasít­
sa a kiváncsiakat Londonba, a 
Brown, Studley és Wilberforee-czég- 
hez.

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, 16 WUtte*. 

Street, New York.
KISS EMIL, 194 Second Ave., New York.

Tiz év óta fennáll.

NÉMETH JANOS, 457 Washington Street, Ne« 
Yerk.

De erre már kitört Gussieból a fel­
háborodás. A kis ember felfújta ma­
gát és hihetetlen gőggel felelt:

— Csodálkozom. lord Avonmere, 
bogi- igy gondolkozik felőlem. Én 
nem feledtem el, hogy mivel tartozom 
a rangomnak, mint Gronsemooi. Azt 
hittem, hogy az ön véleménye is egye­
zik az enyémmel ebben a nevezetes 
dologban. Kék vér a kék vérrel — 
s el kell verni a canaillet, ha tolako­
dik.

— Ugyanazt mondta az öreg Still­
man is, — felelte Gussie, — és min­
denesetre igy is teszek.

S midőn a reporterek csakugyan 
zaklatni kezdték, mindannyit a lon­
doni ezéghez utasította, ami pár nap­
ra biztosította a pünkösdi királysá­
got; mert ha rászabadítja vala a sajtó 
kópéit a Stillman, Myth and Co. 
ezégre, a Bassington-baronátus 21 
óra alatt úgy szertefoszlott volna, 
mint a szappanbuborék.

Lerázván nyakáról a riportereket, 
az opera előcsarnokában kezet fogott 
Avonmere lorddal s egyenesen a mrs. 
Willis páholyába sietett, ahol mind­
járt a miss Everett háta mögé fura- 
kodott. A fiatal leány mosolyogva 
fogott vele kezet, míg lord Grouse­
moor, aki minden áron meg akarta 
nyerni az uj peer szavazatát a kon­
zervatív pártnak, tréfásan kérdezte:

— Nos, még mindig velünk tart, 
Gladstone ellen?

ROSETT MORITZ, 197 Stantom Street, Név. 
Yerk. Alapitta tott 1878-ben. e 

Pénzküldések és hajójegyárusltás. 
Fiókirodák: 145 Montgomery street, Jere», 

City, N. J., 447 State street, Perth Ambo.1
N. J., 22 N. Main street, Wllkesbarre, Pa.. 14' 
Federal street, Youngstown, O.

SCHWABACH MAGYAR BANKHAZA, 14*1— 
1 Avenue, a 74-ik utcza közelében. 

Pénzküldéseket gyorsan és biztosan «este 
zöl. Hajójegyeket minden vonalra árusít Kés 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.

FALCK A. ÉS TARSA, 115 West 126, Név 
York.

Az összes hajővonalak hivatalos ügynöke 
pénzt legblztosabban és leggyorsabban továh 
bit. Ingyenes jogtanácsot ad. Harmlnci •* 
óta fennáll.

PENNSYLVANIA ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. HENDLER 80t* 

& Co., Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és 2ar* 

pa bármely részébe olcsón, gyorsan és bist» 
sas. Hajójegyek az összes vonalakon ar óh» 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.

FIRST NATIONAL BANK, Első Nemzeti Ben*. 
Minersvllle.

Alaptőke $500,006.0», tartalékalap és szét ne* 
osztott nyeremény $75,000.00. Elnök Charles 
R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.

— Ha ön így gondolkozik, — szólt 
Avonmere színlelt közömbösséggel, 
bár a szive ugrált örömében, akkor 
azonnal ki kellene ábrándítani azt a 
fiatal leányt. Ez lenne a legjobb. 
Mert lehet, hogy a miss arról álmo­
dozik, hogy nemsokára az ön koroná­
ját viselheti.

— Bizonyos, hogy úgy van! — vi­
gyorgott Gussie öntelten. — Az a 
vén Marvin, aki minden lében kánál, 
-alighanem tudta már, hogy ki va­
gyok és szövetkezett miss Matilde-dal, 
hogy engem tőrbe csaljanak!

— Na, ez talán mégse úgy lesz! — 
kételkedett Avonmere.

— De pedig ugv van! — heveske- 
dett a kis Gussie. — De majd kiáb­
rándítom mind a kettőt... A mai 
opera után tudom, hogy felnyílnak a 
miss Matilde szemei; s az a vén Mar­
vin alighanem föld alá sülyed szégye­
nében !

A két jóbarát tehát az operába 
ment ebéd után. Avonmere azt taná­
csolta a kis Gussienak, hogy legelő­
ször is Grousemoort látogassa meg a 
páholyában, akinek úgy is tartozik ez­
zel az udvariassággal, mivel a skót 
lord először köszöntötte őt a jogos

— Minden esetre, — felelte Gussie 
leereszekdően, —számíthat rám, sir!

Ekkor mrs. Willis pár szót súgott 
lord Grousemoornak, aki erre azon­
nal bemutatta Gussiet, mondván:

— Bocsánat, nem tudtam, hogy 
még nem ismerik egymást... mrs. 
Willis —Lord Bassington...

Ez aztán bekoronázta a kis Gussie 
sikerét, A szomszédos páholyokban 
is meghallották a hivatalos bemuta­
tást, amelynek Ilire futó tüzként ter­
jedt el az operában. Mikor az öreg 
Van Twiler Van Beekman is meghal­
lotta a hirt, bár azelőtt rá se igen né­
zett az unokaöcscsére, most megleste 
Gussiet, amint kijött mrs. Willis pá­
holyából s utána menvén az előcsar­
nokba, atyafiságos szeretettel vereget­
te meg az újdonsült peer vállát.

— Nos, hogy vagyunk? — kérdezte 
barátságosan. — Félszázad óta nem 
is mutatod magad nálunk.

— Az ám, — felelte Gussie fohász­
kodva, — nagyon sok dolgom volt az 
írországi bérlőimmel.

— Jer, felviszlek a páholyomba, — 
folytatta az öreg Van Beekman. 
Lydia nénéd már alig várja, hogy kö­
szönthessen az uj czimeden...

[Folytatása következik.]

KLEIN JAKAB, magyar bank- él váltóén!«« 
1340 Fene Avenue, Pittsburg.

Megbízható pénzküldő és hajójegyeiénél« 
Klélllt közjegyzll okiratokat és elvállalja " 
ügyeknek ellntézéséL

FIÓKÜZLETEK: 207 Sixth Ave., HOME­
STEAD, Pa. és North Duquesne Ave., DU 
QU ESNE, Pa. Mindegyik üzlet Klein Jakab 
személyes felügyelete alatt áll s Így bármelyik 
fióküzlethez forduljon Is a magyarság, min­
denütt pontosan és lelkiismeretesen fog kiese* 

gáltatni.

KAIL G. ÁRPÁD, Unlentown, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Köt 

jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés.

FIRST NATIONAL BANK, Éllé Nemzeti Bank. 
Leechburg.

Összes töke $450.000.0é. Bankbetétket elf» 
gad. Pénzküldő és hajójegylroda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, in- 
122 Wyoming Ave.

Tőke 100.000 dollár. Fölösleg 600.000 dollar 
Északkelet-Pennsylvanlának 1 ‘gréglbb takarék 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
PAPP MIKLÓS, 3928 Lorain Ave., Cleveland,O.

Államilag engedélyezett hajójegy-, pénzkén« 
és közjegyzői iroda.
PERCZEL LAJOS, 532—534 Pearl street Cie 

veland.

WISCONSIN ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Ke 

kedelml és Takarékbank, Kenosha. 
Wisconsin állam felügyelete alatt H. B 

Robinson elnök. Töke $25.006. Blad hajójegy» 
két minden vonalra. Pénzeket elküld a vfláf 
bármely részébe. Takarékbetéteket eltagad.

RIZSÁR JÁNOS, KÖZJEGYZŐ

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JANOS, 128 Second street, Passate.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű eh 
iratokat elkészít

MAGYAR PÉNZKÜLDŐ és VÁLTÓINTÉZETE 
127—2-ik UTCZA, PASSAIC, N. J.

PÉNZT a legpontosabban ée lehetőleg leggyorsabban küld 
ae 6-iiazéba. Az összes hajótársulatok meghatalmazott 
képvtetHöje.

MINDENNEMŰ közjegyzői okiratok szakszerűen kiállíttat- 
nak és konzulátusllag hitelesíttetnek. Jogi, katonai és 
telekkönyvi ügyekben pontossággal járok el.

REAM BÍZOTT ÜGYEKBEN pontosan és lelkiismeretesen

AZ UTASOKAT SZEMÉLYESEN ELKÍSÉREM a ha- 
jóhoz.

UTBAIGAZITA8T, felvilágosítást 6s tanácsot INGYEN 
adok. —

ALPHA. N. J. 
WHARTON, N. J.

FIÓKÜZLETEK:
FRANKLIN FURNACE. N. J 
SOUTH BETHLEHEM, PA.

JOSEPH MAJOR MYERS, Phllllpeburg S« 
Alpha.

Pénzküldés, hajójegylroda 6e közjegy sói hl 
vatal.

WARADY LAJOS, 449 S. Broad St, Trento«.
Pénzküldő és bajöjegyüzlete. Kásák, talk»* 

vétele és eladása.

HUNFALVY HUGO
Hites ügyvéd és jogtanácsos, 

— közjegyzői hivatal. — 
Iroda a főpostával szemben. 

231 BROADWAY New York City.

KNAUTH, NACHOD ÉS KÜHNE
PÉNZUTALVÁNYOK, HITELLEVELEK A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE 
ÖRÖKSÉGEKET ÉS KÖVETELÉSEKET PONTOSAN BEHAJTANAK

15 WILLIAM STREET NEW YORK.

Dr. Wm. Julian
FOGVOROS

180 S. BROAD STREET, TRENTON, N. J.

Található délelőtt 9 őrétől est# « áráig. 
Forduljon bizalommal dr. Juliánhoz. Boe- 
dos fogmütétekért jótállást vállaL 

state Phone: 1084.

Pres.: Joseph *o les on. Oaahieri E. PL Flees.
THE TOUGH NATIONAL BANK

of CONN1LBVILLB, Pa. 
m* a nemest! bank adndea bet* «Mb 4 mt 
eel »hot fleet A oonnolsvlttel ás

megyeredg ügyeimébe
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OROSZORSZÁG TERVE.

\ Magyar Ilirlap-bsin olvassuk.
A Balkán-kérdés utolsó hullámai is 

nemsokára elsimulnak. Azonban úgy 
a esel», mint az orosz neas-.'ávek nem 
tolnak beletörődni Oroszország visel­
kedésébe ; kárhoztatják eljárását, 
mely nem okoz nehézséget a ben i 10 
szerződés 25-ik szakaszának megvál­
toztatásánál, illetőleg megsemmisíté­
sénél. Hangoztatják, hogy A el íren- 
thal megkapja a grófi czimet és a ki­
válóbb német politikusokra is nagy 
kitüntetés vár. A neoszlávok azt jó­
solják, iiogy Oroszország nemsokára 
elveszti a nagyhatalom nevét és Eu­
rópa szemében egyszerű állammá sü­
lved. Szerbia harczi kedvének letö­
rése az összszlávság szégyenfoltja. 
Oroszországnak a tettek mezejére kel­
lett volna lépnie, de mert ezt nem tet­
te, nem is nevezhető a szlávok őszinte 
pártfogójának.

Oroszország ezekre a támadásokra 
azzal válaszol, hogy neki az egyes ten­
gerpartok, de különítsen a Boszporus 
és Dardanellák kérdése jelenleg fon­
tosabb. Igaz, hogy Oroszország nem 
olyan könönyen változtat a szerződé­
seken, de a berlini szerződés 25-ik 
szakaszának törléséhez való hozzájá­
rulása fejében követelni fogja, hogy 
hajóhada a Boszporuson át szabadon 
járhasson. Oroszország csak azért 
nem lépett elő mostan ezzel a követe­
léssel. hogy lehetővé tegye a szerh-bol- 
gár-török krízis megoldását és ezzel 
megszerezze az európai hatalmak jó­
indulatát és hozzájárulását a berlini 
szerződésnek a Boszporusra vonatko­
zó pontjának megsemmisítéséhez. 
Más szóval: Oroszország Bulgária 
függetlenségének kikiáltása és Bosz- 
nia-Herezegovina annektálásának el­
ismerése után kívánni fogja a Balkán­
kérdések legfontosabbikát és a legré­
gibbet, mely száz év óta vajúdik, t. i. 
hogy Oroszország fekete-tengeri hajó­
hada. mely tétlenségre van kárhoztat­
va. a Boszporuson és Dardanellákon 
át szabadon mozoghasson. Ezzel 
Oroszország előtt megnyílik a Szuezi 
csatorna és módjában lesz Kelet- 
Ázsiában gyarmatokat létesítenie. 
Mindenesetre ezzel Oroszország úgy a 
sztratégiai, mint a gazdasági szem­
pontból sokat nyerhet. Oroszország 
tudja, hogy a C'seudes-oczeán partjain 
a japánok eddig még kiszámithatat- 
lan akadályokat gördíthetnek útjába 
s azért a keleti Európában keresi ér­
dekeit.

Annyi bizonyos, hogy Oroszország 
számításai nem kicsinyek és nem 
megvetendök. Ám ne feledkezzék meg 
arról, hogy a berlini szerződésnek er­
re vonatkozó pontjának két éle van: 
ha Oroszországnak sikerül ezt a pon­
tot megsemmisítenie, vagyis ha a 
Boszporuson és Dardanellákon szaba­
don járhat, ami rá nézve sztratégiai 
nyereség, ugyanakkor meg kell majd 
engednie, hogy a Fekete-tengerim s a 
nevezett szorosokon át más idegen 
hajóhadak is bejussanak s igy Orosz­
ország fekete-tengeri hajóhadának 
száz éven át élvezett és a berlini 
szerződésben biztosított nyugalma és 
hozzáférhetlensége megszűnik.

Volt idő, midőn az orosz hajóhad 
járhatott a Földközi-tengeren, eljut­
hatott Konstantinápolyi", de a Bosz­
porus zárva volt előtte egészen 
1798-ig, amidőn Oroszország szövetsé­
gese volt Törökországnak a francziák 
elleni csatában. 1805-ben Oroszország 
követe rábírta a törököt olyan szerző­
dés megkötésére, melynek értelmében 
a Fekete-tenger csak Oroszország és 
Törökország hajóhadai számára áll 
nyitva, de a franczia diplomaczia ad­
dig dolgozott, hogy a porta a kész 
szerződést nem irta ala. Ennek kö­
vetkezménye lett a porta és Oroszor­
szág között kitört hatéves háború. Mi-

Midőn 1839-ben Mohamed Ali újra. 
fellázadt, Oroszország nem segíti Tö­
rökországot, hanem hogy annál nyu- 
godtabban beleavatkozhassék Török­
ország zilált állapotúba, elküldte 
Brunnov bárót, hogy a tengerszoro­
sok kérdésének Oroszország javára 
való megoldásához szerezze meg az an­
gol jóindulatot. Csalódása nagy v olt, 
mert Angolország kijelentette, hogy a 
tengerszorosok kérdése Európának 
nemzetközi joga. Ha Oroszország 
hajóhada meg akar jelenni a Boszpo- 
rus-szorosban, ezt csak Európa álla­
mainak közös jóléte, de nem a saját 
szempontjából teheti.

A kérdés szempontjából nevezetes 
az 1841-iki londoni kongresszus, mely 
a „Dardanellák szerződésében" ki­
mondja, hogy az erőben meggyengült 
Törökország megoltalmazása az euró­
pai hatalmak kötelessége s igy a Dar- 
danellákat és Boszporust a hadi ten­
gerészet elől elzárja. Ezzel Oroszor­
szág elvesztette részint jogos, részint 
pedig csak vélt jogait Törökországgal 
szemben. A Fekete-tengert semleges­
nek hirdették ki. A párisi traktatus 
később megengedte, hogy a hatalmak 
a Duna torkolatánál két-két hajót 
tarthatnak. Az orosz „Invalid“ erre 
vonatkozólag keserűen megjegyzi, 
hogy az 1856-iki párisi egyezség 
Oroszország ellen készült, mert a ha­
talmak megsértették vele az orosz be­
csületet [?] és megfosztották őt a 
Fekete-tenger jogaitól, midőn 1866- 
ban Románia aldunai részét elszakí­
tották Törökországtól. A porosz- 
franczia háború után a porta követe 
azt kívánta Londonban, hogy Török­
ország ne engedhesse be a szövetséges

Minden kis hirdetés TÍZ szóig 
— 25 cent. —

Minden további sző 2 cent. 
Klshlrdetések előre fizetendők.

KIS HIRDETÉSEK

államokat a szorosokba, de Anglia
ezt úgy módoistotta, hogy a szövetsé­
ges helyett a Fekete-tenger mellékén 
levő államok kitétel alkalmaztassák. 
Az orosz-török háborúban [1877—78] 
az orosz csapatok az egyezség daczára 
már Konstantinápolvnál voltak; Sán­
dor ezár megijedvén az európai ha­
talmak figyelmeztetésétől, elküldte 
követét, Suvalov bárót, Angliába az­
zal az üzenettel, hogy nincs szándéká­
ban Konstantinápolyi elfoglalni, ti­
tokban pedig mindent megtett Kon­
stantinápoly elfoglalása érdekében. 
A tengerszorosok kérdését tárgyalta 
azután 1878-ban a berlini kongresz- 
szus, de Törökország javára. S még­
is az orosz-japán háborúban kitűnt, 
hogv Oroszország a berlini szerződés

EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
4 new yorki 14-ik utcza és 2-ik Avenue sarkán 

levő ref. egyház lelkésze

HARSÁNYI LÁSZLÓ.

Isteni tisztelet minden vasárnap d. e. 11 órakor. 

Lelkészlak: 200—2-ik Avenue.

MAGYAR EV. REFORMÁTUS P. EGYHÁZ 
New Brunswick, N. J.

Templom:
Easton Avenue és Hamilton Street sarkán.

Istenitiszteletek serrendje:
Vasárnap délelőtt 10 órakor és este %S Órakor. 

Lelkész:
Tiszt. HAMBORSZKY N. B. PÁL, 

magyar ev. ref. p. lelkész.
209 Nelson Street. Telephone: 450 M. 2.

A COLUMBUSI ÉS VIDÉKI MAGYAR REF. 
EGYHÁZ

A lelkipásztor czime:
Rév. ALEX. SZÉKELY, 1764 S. Washington 

Avenue.
Isteni tiszteletek minden vasárnap délelőtt 

10 órakor, délután 3 órakor, vasárnapi iskola 

délután 2 órakor.

tlbe jfrtebman (print
215 BOWERY — — NEW YORK. 
Elvállalja alapszabályok s mindennemű 

nyomtatványok elkészítését.
— Kitünően felszerelt magyar nyomda.— 
Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett.

ÜGYES EMBER,
aki a new yorki magyarságot ismeri, 
valami képzettséggel bir, előnyös fel­
tételek mellett alkalmazást nyer. Bő­
vebbet a Bevándorló kiadóhivatalá­
ban, 327 East 13 street, New York.

MEGBÍZHATÓ EMBER,
ir és beszél magyarul, németül, romá­
nul, ért angolul is, minden irodai 
munkában jártas, bárminemű foglal­
kozásra ajánlkozik. Szives ajánlatok 
e czimre küldendők: Grosz Ignácz, 
405 East 92 street, New York.

LAKÁST KERES
fürdőszobahasználattal, gvermeknél hogv Oroszország a oerinu sz.ei-z.uuca ..

»•«re . fekete-tengeri kajéhadá.
Kelet-Ázsiába mozgósította egysze­
rűen a szultán engedelmével. Anglia 
ez ellen tiltakozott, s igy az oroszok 
vereségének egyik oka a tengerszoro­
sok kérdése is.

Most, midőn Oroszország a berlini 
szerződésnek a Boszporusz és Darda­
nellák sorsát intéző pontját töröltet­
ni óhajtja, a neoszlávok ujjongnak 
örömükben, mert látják, hogy Orosz­
ország igen is szivén viseli a szlávok 
érdekeit. Ha Oroszország a Boszpo­
ruson át a Fölközi-tengerbe juthat, 
akkor a délszlávok egyesülését az 
orosz protektorság alatt biztosított­
nak tartják. Ezzel Oroszország gaz­
dasági helyzete is teljesen megválto­
zik; olyan vagyonhoz jut,hogy a szláv 
mozgalmakhoz nagy pénzbeli segít­
séggel járulhat. Megnyílik előtte a 
Perzsiába és Indiába vezető ókori ke­
reskedelmi szárazföldi ut, a tengeren 
pedig eljuthat Ázsia, Afrika és Aúsz- 
trália partjaihoz.

Hogy mennyi valósul meg az oro­
szok ezen nagyszabású tervéből, meg­
mutatja a közeli jövő.

fíerő János dr.

Eütf
KIHIRDETÉSEKET 

elfogad a „Bevándorló“ minden 
ügynöke és a kiadóhivatal: 

127 East 13 street, New York.

KERESEM Breznay György bárkái, gömör- 
megyei származású bátyámat, ki 26 évvel ez­
előtt vándorolt Amerikába. Kérem a róla tu­
dó honfitársakat, hogy bátyám hollétéről en­
gem értesíteni szíveskedjenek. JÓS. BREZ­
NAY, Box 67, CHAMBERSVILLE, Pa.

VAK — A VAKSÁGRÓL.

Romagnoli Augusto, a világtalan 
római szobrász a „Corriere della Se-

_______________ na“-ba czikket irt a vakságról, abból
d in" I. Sándor orosz czár Napoleon tá- az alkalomból, hogy Nápolyban nem- 
mogatását kérte Anglia ellen, akkor rég nemzetközi kongresszus volt, a
az angol diplomáczia beleavatkozott 
a Boszporus kérdésébe és európai kér­
dést machinált belőle. Oroszország 
tervei meghiúsultak és bár 1812-ben, 
az orosz-török háborút követő buka­
resti békekötéskor az orosz újra felve­
tette a Boszporus kérdésének megol­
dását, kívánságát nem teljesítették. 
Mohamed Ali,le akarván magáról ráz­
ni a szultán fenliatóságát, segítséget 
kért az orosztól, aki 1833-ban tízezer 
katonát küldött a Boszporus partjai­
ra ; ennek az lett a következménye, 
hogy Törökország arra kötelezte ma­
mit. hogy a Fekete-tengerbe az idegen

mely a vakok helyzetének könnyítésé 
ről tanácskozott.

A világtalan művész rosszalja. 
bogy a vakokról csak szánakozóan be­
szélnek, szerencsétleneknek mondják 
őket és gyűjtéseket rendeznek nékik.

„Minket a látók nem Ítélnek meg 
helyesen — Írja Romagnoli. — Túlsá­
gos sokra, vagy kevésre becsülnek 
bennünket, csodálkozásnak, vagy saj­
nálatnak vagyunk a tárgyai. Innen 
ered az a sokféle eltérő vélemény. A 
vakok elvesznek a sötétségben. Látják 
a misztériumot. Boldogtalanok. Vi­
dámak. Érzéketlenek és hálátlanok.

,25,000.00 ÁLLAMI BIZTOSÍTÉK. ■s\
Joseph Major Myers

pénzktildö irodái
Fö üzlet: PHILLIP8BUBG, N. J- 

FióUsM: ALPHA, N. J.
Az összes haj óvón alak térvénye« képviselője. 
Pénzküldéfl az ó-k&sáfca: a legtifretesabbaB és 
legolcsóbban Beállítok. hazai pe­
res ügyeket, falasaiét kcttceX £$6t*qivsseket 
elvégzek. Egyedüli közjegyéé Phillipslaurg és 
környékén. XxoofHántolni miniem ügyben in­

gyenes íelviiásssitásfc kapnak.

FORDÍTÁS.
Úgy törvényes iratok, mint bizonyítvá­

nyok és magánlevelek magyarról angolra, 
vagy németről angolra, avagy mindkét 
nyelvből magyarra való fordítása végett for­
duljon levélileg •

TÜRK JÓZSEF
408 Caxton Building, Cleveland, O.

A NAP
A magyar nliágtrti izeniiczlíja, Magyaromig 

legfaggetieneBe é» legelterjedtebb napilapja.
Felelős szerkesztője: Braun Sándor, 

Politikai fSmnnkatireai: Brédy Sándor, Lengyel 
Zoltán és dr. Kalmár Antal.

A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája • a 
67-es p elitlka legkérlelhetetlenebb üldözője.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a 
LEGOLCSÓBB IS.

Előfizetés Amerika területére égési évre VE.—
Félévre ........................................................................ VV.E*
Negyedévre ................................................................ S1.2*

Mutatványszámokat készséggel küld:

A NAP kiadóhivatala:
Budapest, Vili. kér., RBkk Sellárd-u. t. sz.

Ha nem beszél angolul
és ha akarna tudni, akkor küldje be a nevét 

és pontos czimét

Mandel Ernőnek
ö majd felvilágosítást fog küldeni, hogyan 
lehet megtanulni három hónap alatt. — 

Tandíj 2 dollár havonta.
61 AVENUE A, ------ NEW YORK, N. Y

nál egy előrehaladt kora hivatalnok. 
Ajánlatok az ár megnevezésével igy 
czimzendök: K. M., Bevándorló, 327 
East 13 street, New York.

MRS. BÉRESSY
okleveles magyar szülésznő mindenféle 
női betegséghez ért. Szüléseket a ház­
nál is elfogad. Czim: Mrs. J. Béressy, 
132 seventh street, corner Avenue A, 
New York.

süek. íme egy kis szemelvény a na­
gyon különböző nézetekből! A művé­
szet és irodalom is hozzájárult ahhoz, 
hogy rendkívüli típusokkal megerő­
sítse ezt a felfogást. De ez még nem 
minden. A jó és rossz értelmű idea­
lizálással annyira mentek, hogy fizi­
kailag sem látnak bennünk többet, 
mint ami vagyunk. Hallani és olvas­
ni lehet rólunk igaztalan, meg hiá­
nyos leírásokat...

Tény, hogy a vakság a legnagyobb 
rendellenességek, vagy mondjuk töké­
letlenségek egyike. De az ember any- 
nyir komplex lény, életmódja oly sok 
egyenlőtlenül kombinált tényező pro­
duktuma, hogy az egyik faktor hiá­
nya, bár ha még oly fontos is, nem 
idézhet elő annyira nagy mértékű ki­
vételességet, ahogy azt számosán hi­
szik. Épp ezért nem lehet helyeselni 
azt a nézetet, amely a vakokat annyi­
ra rendkívüli embereknek véli...

A sötétséget, amiben élünk, sokkal 
inkább a társadalom, mint a termé­
szet alkotta. Az emberek néha ellá­
togatnak a vakok intézetébe, de még 
mielőtt a küszöböt átlépték volna, 
már is elfogultak. Azután csodálkoz­
nak azon, hogy a villával odatalálunk 
a szájunkhoz. Hallják a vakokat ze­
nélni, látják, hogy a világtalan gyer­
mekek is tudnak az ujjúkkal olvasni 
és meghatódnak, majd mikor kiérnek, 
talán könyeznek is részvétből.

Lehet állítani, hogy a természet, a 
mely a vakoktól elvette a fényt, ezek­
ért az árnyék előnyeit adta nekik...

::: magyar jogvédő egyesület :::
betegsegélyzö osztálylyal. 

(HUNGARIAN PROTECTIVE SOCIETY) 
Pittsburg, Pa.

— Alapittatott 1905-ben. —
Igazgatósági gyűléseit tartja minden hónap 

ban saját helyiségében:
433 Fourth Ave., Pittsburg, Pa.

Elnök: óhegyi János, t elnök Király l 
József, alelnök Henyei Béla, pénztárno» 
Horváth János, titkár Szabó Miklós, ügyé 
szék W. Clyde Grubbs, T. Chaim. Duff, ma­
gyar ügyész és közjegyző Dobó István, or 
vos dr. Király L. Béla, ellenőrök Kovács Ru 
dolf, Stugner János. Igazgatók Pittsburg 
ban Oosztroluczky Mihály, Horváth János, 
Magyar András. Connelsville és vidékén 
Kolleszár István. Traweskyn és vidékén 
Kránitz Kálmán. Flemingpark és Pittokban 
Kuruc Vendel. Bruceton és vidékén Kánya 
Gábor. McKeesRocksban Henyel Béla és 
Szabó Miklós. McKeesportban Kánya Guss 
táv. Traugerben Lengyel János. Ambridge 
ben Szabó János. Irvinben Kopházi József. 
Dunklrben Simon József. New Brightonban 
Görcsös Kálmán és Belle István. Duquesne. 
ban Gogolya András és Kalassal József. Co- 
leyban (Castle Shanon) Báthory Istvám 
Leechburgban Soltész János. Preston, Bur- 
dinen és vidékén Gécl Imre, Hadnagy Ádám. 
Prlcedalen Krajnyák András. Coal Bluff- 
Shire Oakson Hers pold István. Whltsetten 
Dudás György. Coal Center és vidékén Ka­
tona Menyhért. Wickhavenben Szabados 
István. W. Leisenringen Elek András. 
Uniontownban Matulay Zoltán. Lyndorán 
Magettl Géza. Expediten Szunyogh Ferenci 
Vintondalen Olcsányi Lajos. Blackbumon 
Sári Antal. Adelaiden Mihók György. Lel 
senrlngen 3. Vizy János. Star Junctionban 
Köles István. Largen Bedő János. Connor- 
vilién Gyurkovlcs József.

THE STAR ★ BOOK BINDING CO.,
Alsóvárosi üzlet: 153 East 4 street 

NEW YORK.
Elvállal minden e szakmába vágó 

munkát.
— JUTÁNYOS ARAK. —

RANKINI I. M. MŰK. ÉS ÖNK. KÖR
— Alakult 1907. január hő 8-án. — 

Gyűléseit tartja minden hé első vasárnapján 
Elnök: Horváth János. Jegyző: Horváth L* 
jós. Pénztárnok: Bukurov Dusán. Pénzügy1 
titkár: Burik András. Rendező: Sztránya1 
Rezső.

KOMOLY AJÁNLAT.
32 éves római kath. férfin, aki ál­

landóan dolgozik, némi kis megtakarí­
tott pénze is van, feleséget keres. 
Vallás nem határoz. Csak jó, szelíd 
lelkületű, háziasán nevelt leány vagy 
gyermeknélküli özvegy Írjon ezen 
czim alatt: Családi Fészek, c. o. A Be­
vándorló, 327 East 13 street, New 
York. 

Jó KERESETHEZ 
juthatnak irni-olvasni tudó, óvadékké­
pes magyar emberek. A „Beván­
dorló“ keres ugyanis ELŐNYÖS FEL­
TÉTELEK mellett utazó ügynököket 
Pennsylvania, Ohio, Indiana és Illi­
nois államokban. Csakis olyanok je­
lentkezzenek, akik a pontos elszámo­
lás iránt biztosítékot tudnak adni. 
Minden levél az élőbbén! foglalkozás 
megnevezésével igy czimzendö: Beván­
dorló. 327 East 13 street, New York.

világtalanhoz, nem egyenesen őhozzá 
fordul, hanem kísérőjét szólítja meg... 
Az éj tekintélyt ébreszt... Ahogy az 
éjszaka intimmé teszi a beszélgetést, 
mert a beszélgetők nem látják egy­
mást, ugv azt vélik, hogy a világtala­
noknak megvan az a képességük, 
hogy a telkekbe láthassanak... Éjjel 
a legegyszerűbb dolgok is fantasztikus 
formát öltenek. A nappal az érte­
lemé, az éjszaka a szívé és a képzelő-

RIZSÁK JÁNOS
paesalcl pénzkiadó budapesti Irodája 

VII, KIRALY-UTCZA 103 aeám alatt van. 

IroáaveBetó: RIZSÁK MIHÁLY.

Mrs. Szilágyi
budapesti egyetemen végzett és a new yorki 
Board of Health által engedélyezett okle­
veles szülésznő. Segélyt és tanácsot nyújt, 
lakásán szülő nőket elfogad. 156 EAST 
7th ST., NEW YOBK. az A ve. A és B 
közt. Telephon: 1199 Orchard.

ÜZLET ELADÓ
intelligens, ügyes embernek. Olcsón 
kapható. Levéleblileg tudakozódjon 
ezen czimen : 424 S. Chapin streit, South 
Bend, Ind.

Szabadalmak.
H. C. EVERT & CO. — SZABADALMAK. ^

MINDIG NYÍLIK TÉR ~
a találmányok mezején valamely jó gondolat y
számára: nemcsak az alkalom bőséges, ha­
nem tolongás sincs.

gíll, llöJiV a i' FRClc-iru^ci uc c*£j mi 11 ív» ix. l/i/ícjvci italic ix co Utll cl llclIlVlv. cii ti/j ti a uj vív TJiv/nj Hl ti vitet ajlvix 1

hatalmiak hadihajóit be nem bocsátja. Ártatlanok, gyengédet és finom érzé- Ha valaki kérdést akar intézni

VÉTKES KÍVÁNCSISÁG.

Arn az életével lakolt meg érte.
___ 1

Arn Frigyes, egy ácslegény a Kan­
sas állambeli Little River nevű város­
kában a kelleténél mélyebben talált 
•nézni özv. Myrtle Brewer odavaló 
asszony gyönyörű leányának szemei­
be.

A szerelmes ácslegény esténkint 
odalopódzott imádottjának ablaka elé 
s azon bekandikált, mikor a fiatal 
leány vetkőzött. Az asszony péntek 
este ezt észrevette s gyors elhatáro­
zással revolverhez nyúlt s egy golyót 
röpített az ablakon keresztül. A go­
lyó talált, Arn kétségbeesett kiáltás­
sal a melléhez kapott, majd lerogyott 
a földre s néhány perez múlva meg­
halt.

A legcsodálatosabb, nogy minél haszno- — 
sabb valamely dolog, annál számosabban 
találják fel s annál nagyobb kilátások 
nyílnak jövedelmezőségére. „z

Sokkal több szegény ember szerzett va- — 
gyónt találmánya révén, mint bármi más L- 
módon. Még többen gazdagodnak majd —- 
meg a jövőben.

---------- ’ -5
Nincs oly sikerre vezető útja a vagyon- 

szerzésnek, mint éppen a találmányok. Ll

Mutasson be nekünk egy egyszerű váz­
latot, vagy mintát s teljesen díjmentesen 
megkapja a mi szakértői véleményünket.

Az elmúlt héten a következő szabadal- ~ 
makat biztosítottuk ügyfeleinknek:

Daniel Krepf. papirozó gép. $12.000. Z
Wm. Buntos. eljárás szelvények szabá «— 

Ivozására, $15.000. —
John Irwin, harapófogók, $9000.
Joseph A. Haas. függönygörditő készülék 

s függöny rudak, $6000. y
Lloyd Forrssythe, csavarok, $8000. < 1
Slater T. Fi erő, belül kapcsolható fémle­

mezrétegek. $25.000. ~
Albert Hewitt, nyomdai sajtók. $18.000. ».
Jas. S. Hammons, sinkapcsolók. $10^000. ^
Andrew C. Thompson, csavarok. $7000. t"-
Newcomb & Hirst, villamos gépek bá­

nyák számára, $40.000. ^

Ha még nincsen valami kész eszméje. ^ 
gondolkozzék az alábbiak felett:

Vezet ékcsŐ-összekapcsoló.
Gyorsan működő automobilfék.
Olcsó automobil-kerékpánt.
Fertőtleníthető telefonkagyló.
Csomagoló doboz, összehajthat <v 
Tüzmentes lemez mozgófényképeknez.
És sok ezer más, ami mind alkalmas » ■

meggazdagodásra. . . „ 1—
Ne habozzon, hanem üljön le <-s írjon a ~ 

mi hires könvvünkért. melynek czime:
..Feltalálók vezérfonala“. { y

Ha van valami lehetőség rá. hogy talál- 
Hiányát, kidolgozza, ez a könyv, melyet in­
gyen küldünk meg. megbecsülhetetlen szol 
gálától fog önnek tenni, 

írjon érte azonnal.

H. C. EVERT & CO.
Thaw Building. -

108 Smithficld St., t
Pittsburg. Pa.
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